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Égő templomok 
A spanyol parlamentben satisztikát ol- 

vastak fel, amely szerint két esztendő alatt 

Bpanyolországban száztizenhat templomot 

gyujtottak fel és a lángbaboritott templo- 

mok közül ötvenhat teljesen elpusztult. A 

lángokban feláldozott templomokban mér- 

M hetetlen értékü mükincsek pusztultak el. 

Murillo és Velasauez festmények, a közép- 

kori és reneszansz ideji ötvösmüvészetnek 

remekei, pénzben kiszámíthatatlan értéket 

jjelentő kincsek, amelyeket a lámgok és a 

képrombolók kalapácsai tettek tönkre. Ez a 

statisztika és erre a statisztikára hüvös 
nyugalommal mondják, hogy a haladás ál- 

dozatokat követel. 

Már most az a agy kérdés, hogy vajjon 
okvetlenül haladás-e a templomok felgyuj- 
tása és okvetlenül szükséges a haladáshoz 

a templ k lerombolása? Voltaireről, a 

nagy gunyolódóról tudjuk, hogy svájci azi- 

lumában, a hires Ferney-uradalom terüle- 

tén, amelynek árát sokszor istentagadó tré- 

rákkal spékelt könyveinek jövedelméből 

fizette ki, templomot épittetett. Tudjuk, 

azt is, hogy Voltaire egészen természetesnek 

tartotta azt, hogy uradalmának munkásai, a 

környező falvak népe örült ennek az uj tem- 
plomnak és sehogyan sem lehet arra követ- 

keztetni, hogy Voltaire, aki valóban a hala- 
dásért és az igazságért harcolt, megzavaro- 

dott volna, amikor templomot épitett. A 

templomot Európának ez a gunyos tanitó- 
tere természetességnek vette és nem félt 

attól, hogy a templom megállitja majd a 

haladást utjában. Azok, akik azt mondják, 
most, hogy a templomok felgyujtása és a 

templ k lerombolása az beri haladás 

céljait szolgálja, az emberi haladást a jobb 

és tökéletesebb igazsággal akarják előbbre 

vinni. Jobb és tökéletesebb emberi igazság 

az az igazság, amelyet a Guadragesimo bulla 

most ujra hirdet és amely már megvan az 

ótestamentumnak abban a rendelkezésében, 

amely azt mondja, hogy minden héteszten- 

dőben ujra kell osztani a földeket. Ez az 

igazság, amely meg akarja szüntetni, a 

bulla szavai szerint, a mérhetetlen távolsá- 

got egyesek végtelen gazdagsága és a töme- 

gek végtelen nyomorusága között, az igazi 

haladás és ma már mindig tisztábban kristá- 

lyosodik ki az a gondolat, hogy a tökélete- 

sebb embert a tökéletesebb igazság fogja ki- 
formálni és éppen minden becsület 

dolkozó ember arra törekszik, hogy ez a 

tökéletesebb igazság minél hamarabb való- 

sággá váljék. Legfeljebb az eszközökben 

van különbség, az elgondolásban nincs és 

nem lehet különbség, mert már ráeszmél- 

tünk arra, hogy választani kell a káosz és a 

rend között és a káoszból csak az igazság 

utján lehet a rend felé eljutni. Most csak az 

. gon- 

a kérdés, hogy vajjon mennyit használ az 

igazságnak a templomok felgyujtása, mi ér- 

telme van Isten házai lerombolásának és mi 

gyönyörüsége, könnyebbsége, öröme, ke- 

nyere lesz annak a szegénységnek, amelyért 

állitólag e sok szörnyüség történik, abból, 

hogy lerombolják az ősi köveket, amelyek 

között századokon keresztül vigasztalást és 
enyhülést talált a megzavarodott emberi 
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Olaszország minden figyelmét és ener- 

giáját ma az abesszin helyzet m. gyü- 

mölcsözőbb felszámolása kötile. Argen- 

tina népszövetségi képviselője tudvalevő- 

leg a népszövetségi közgyülés zős 

összehivását kérte. Ennek folytán 

a népezövetségi közgyülés bi- 
zonyára még ebben a hónapban 

összeül és megvizsgálja az olasz- 

abesszin helyzetet 

abból a szempontból, hogy Abesszinia az 

olaszok által történt meghóditása után 
milyen jogi viszonyban áll a többi állam- 
mal. Olaszország azt kivánja, hogy a 
népszövetségi közgyülés összehivása 

előtt a tizennyolcas bizottság üljön össze 

és döntsön a megtorló intézkedések fel- 

függesztése ügyében. Mussolini s szis ruan 

elhatározott szándéka, hogy 

Olaszország csak abban az eset- 

ben vesz részt a Népszövetség 

munkájában, ha az Olaszország 

elleni szankciókat megezüntetik. 
Mussolini ezen elhatározását - amint 

párisi és londoni jelentések tudni vélik - 
hatalmas katonai tüntetéssel akarja alá- 

támasztani. A duce ezen hirek szerint 

junius 15-re óriási csapatössze- 

vonást tervez a francia és az 

osztrák határ mentén. 

A hadügyminisztérium elrendelte a ha- 

tármenti ezredek mozgósitását. Ugyan- 

akkor -miként azt már jelentettük - 

behivták a tartalékos tengerészeket is és 
a kereskedelmi szolgálatot teljesítő 

egyes hajókat hadiszolgálatra rendelték. 

Ezek a tervezett csapatmozdulatok ért- 

hető idegességet keltenek a hatalmak kö- 

zött, azonban komoly diplomáciai körök- 

ben az a meggyőződés uralkodik, hogy 

Mussolini nem gondol háborus 

lehetőségre, hanem a határmen- 
ti csapatok mozgósitása csupán 

tüntetés jellegével bir. 
Erre is azonban csak akkor kerülne a 

sor, hogyha a tizennyolcas bizottság, il- 
letve a népszövetségi közgyülés a szank- 

ciók tovább fentartása mellett foglalna 

állást. Bizonyos, hogy a helyzet rendki- 
vül kritikus. Olaszország jövendő euró- 
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A győztes hadvezér Rómába, 
az országát vesztett abesszin császár 

tegnap Londonba 

érkezett 
pai politikája tekintetében vála a ér- 
kezett. Amennyiben Franciac szágnak 

sikerül Genfben a szankciók felfüggesz- 
tését elérni, ugy Róma a francia orien- 

táció mellett marad és továbbra is vádő- 
je lesz a francia érdekeknek a Brenner 

hágón. 

Ha a szankciókat továbbra s 

Olasz- 

ország kénytelen lesz lemondani 

érvényben tartják, ugy 

a francia orientációról és a Né- 

metország felé vezető uton ke- 

resni a megoldást. 

Genfben egyébként ma ül össze a em- 

zetközi munkaügyi bizottság, amelybe 

két hét előtt Olaszország is benevezte a 
maga megbizottait. Az olasz k rmány 

tegnap táviratot küldött a bizottsághoz 

és közli, hogy megbizottainak benevezé- 

sét visszavonja. Megvizsgalta ugyanis a 

helyzetet és arra a megállapodásra ju- 

tott, hogy kénytelen bejelentelei vissza- 

vonni. Genfben Olaszország eljárása 

nagy meglepetést keltett. Azt hiszik, a 
távirat összefüggésben áll Argentinának 

a népszövetségi közgyülés »sszehivására 
tett javaslatával. 

Az olasz korman7 politik i cél- 

szerüségi okokbel határozta el 

magát arra, hogy a nemzetközi 

munkaügyi hivatalt ugyanolyan 

elbánásban részesiti, mint ma- 

gáta Népszövetséget. Egyéb- 

ként ugy tudják, hogy a népszo- 

vetségi közgyülést junius máso- 

dik harmadára nivják ossze, el- 

lenben a junius 16-ra összehi- 

vott tanácsülést elhalasztják. 

Olaszország tegnap nagy ünneplésken 

részesitette Badoglio abessziniai al- 
királyt, aki Rómába érkezett. Nápolyból 
Rómába vezető utja valóságos diadalut 

volt. Minden állomason ünnegeltek. Ró- 

mában a pályaudvaron rengeteg nép fo- 

gadta. Ott volt Mussolni a kormány va- 
lamennyi tagjával és megjelent a kiva 

képviselője is. Badoglio, aki a feles 
vel érkezett, a Grand Hotelbe hajtatott. 
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Az utcákon rengeteg nép élje- 
nezte. Az asszonyok virágeső- 

vel árasztották el. 

A szállodából Badoglio a hadügyminisz- 

teriumba ment, amelynek erkélyéről fo- 

gadta a nép ünneplését. 

Egy másik megérkezés is történt teg- 

nap. Ez Hailé Szelasszié abesz- 

szin császárnak Angliába való megérke- 

zése volt. Az Oxford nevü gőzös sza- 

bályszerüen érkezett be a southamptoni 

kikötőbe. Kiséretében volt a trónörökös, 

a kis Makonnen herceg, két leánya, to- 

vábbá Kassa herceg. Amikor a hajó ki- 

kötött, megjelent a fedélzeten Martin 

londoni abesszin követ és hosszasan ta- 
nácskozott a negussal: 

A császár utolsónak maradt a 

fedélzeten és csak azután 

hagyta el azt, amikor már va- 

lamennyi utas eltávozott. 

A császár málháit egy teherautóra rak- 

ták, amelyre detektivek felügyeltek. A 

teherautón voltak a császár kincsei is. 
Bailé Szelasszié kiséretével a pályaud- 
varra hajtatott, ahol egy gazdagon fel- 

virágozott vasuti kocsiba szállott. 

A négus szerdán délután négy 

óra és ötven perckor érkezett 

meg a londoni Waterloo pá- 

lyaudvarra. 

Fogadására megjelentek a Londonban 

élő abesszinek, a pánafrikai szövetség 
tagjai, a Feketék Barátai Egyesülete, 
valamint az angol fővárosban tartóz- 

kodó hinduk. Abesszin nemzeti zászlók 
alatt állottak ezek a perronon. Igen sok 
baloldali politikus is megjelent. Ott volt 

a londoni kabarékban szereplő Monolulu 

fekete herceg is hatalmas tolldisszel a 

fején és festékes ábrákkal az arcán. A 
kormány nevében Harvey külügyi 
államtitkár jelent meg. A négust éljen- 
zéssel és szónoklatokkal fogadták. H. 
Szelasszié mindössze ennyit válaszolt 

- Igazságot várok Anghától. 

Azután a Hyde park mellett beren 

zett szállására hajtatott. 

sziv? Mit kapnak a lerombolt templ 1 

helyett a megzavarodott szivüek és mivel 

nyugtatják meg azokat, akiknek lelkét fel- 

kavarja az üszkökbe omlott templemok ki- 

sérteties látványa. 

Miért van mindez, miért gyujtanak ujégő 

áldozatokat és miért változtatják máglyák- 

azt mondják, hogy rendet akarnak, ők ugy 
mondják, hogy uj rendet, de sehogy sem 

tudjuk megérteni, hogy a rendnek az utja a 

zürzavar és az uj, boldogabb rendnek a be- 

ká az oltárokat? Mi a célja ennek a romboló veeték a petti a rombolás, a sujto 
.. 

hadjáratnak és mennyit segit a rend terem- 

tésében a legőrültebb rendetlenség? Hiszen 

anal 
gatás, mások legszentebb é 

bántása. 

Igy nem lesz rend és igy nem születhetik 

meg az igazságnak és igazságtevésnek kora. 

Igy a káoszból a káoszba, a zürzavarból a 
teljes felfordulásba, az őrületből a rendsze- 

meg- nép, amelyre mindig hivatkoznak, 
gyermek és mint a gyermek, ha kést 

kezébe, önmagán ejt sebet, a nép is, 

jelszavakkal tüzelik fel, olyan lángo 
szórakozik, amelyek éppen a nép lelk 

hamvasztanak el inden 

res őrjöngésbe fog zuhanni az emberiség. A 
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Schuschniag és Mussolini találkozása 
ma megy végbe a dute villájában 

A nemzetközi politika érdeklődésének 
homlokterében Schuschnigg osz- 
trák kancellár olaszországi utazása áll. 

Utazásával kapcsolatban 
kombinációk merültek fel, amelyek kö- 

zött leginkább az tartotta magát, hogy 

a kancellár tulajdonképpen 

nem is Mussolinihez készült, 

hanem a pápai udvar interven- 

cióját akarja igénybe venni. 
Azt beszélték ugyanis, hogy Star- 
hemberg herceg, a Heimwehr ve- 

zére, bizonyos külpolitikai kérdésekben 
Schuschnigg háta mögött megegyezett 

volna Hitlerrel és Mussolinivel és 

ennek a megegyezésnek az egyensulyo- 

zására kivánta volna igénybe venni a 

pápa közbenjárását. Közben azonban 

kiderült, hogy az osztrák kancellár 
Mussolinivel találkozik. Schuschnigg 

ugyanis tegnap Velencéből repülőgépen 

FElorenzbe utazott, ahonnan autón foly- 

tatta utját Viareggioba. 

Starhemberg herceg a Heimwehrrel 
együtt állitólag Schuschnigg külpoliti- 
kai vonalvezetése ellen foglalt állást és 
.....00 

Mmeg akacta ölni édesapját és emberhust akact enni, 
mondjia önmagázsól a guttenbeunni gyilkos, akit 

megfigyetésre a tugosi elmekórházta vittek 
Puscau Gherasim huszonhárom 

léves fiatalembert a mult év decemberé- 
ben mevezték ki a guttenbrunni posta- 

hivatal vezetőjévé. Mivel nem tudta a 
iszükséges kauciót letenni, néhány hét 

mulva felmentették állásától és helyébe 

Awgdeleaa Nicolae fenlaci postames- 

ter feleségét nevezték ki. Puscaru ebbe 

mnem tudott belenyugodni és január tize- 

dikén megjelent a postahivatalban, ahol 

fejszével agyonütötte Arde- 

leannét, majd kirabolta a pénz- 

tárt, amelyben kilencvenezer 

lei készpénz volt. 
A gyilkost csakhamar letartóztatták 
és az aradi ügyészség fogházába szálli- 
tották. Kihallgatása alkalmával rend- 
kivül zavarosan viselkedett és kijelen- 

tette, hogy a véres tettet egyáltalában 

nem bánta meg. 

Az ügyészség gyilkossággal vádolta 
és ügye most került az aradi törvény- 
szék elé. Puscau azt a benyomást kelti, 
mintha nem lenne normális. Amikor fi- 
gyelmeztették, hogy nevezzen meg vé- 
dőt, kijelentette, hogy neki 

nincsen szüksége védőre, mert 

az ő ügyvédje Jézus Krisztus, 

aki felette áll a törvényeknek. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy bü- 

nösnek érzi-e magát, azt felelte, hogy 
nem engedi magát becsapni és nem haj- 
landó erre a kérdésre válaszolni. El- 
mondotta, hogy azért gyilkolt, mert a 
gyilkosság vágya a vérében van. Tessék 
elhinni - mondotta - nem is olyan 
nagy dolog. A baltát azért vettem i igény- 
be, mert a szentirás a baltát i irja elő. 
- Azt hiszik, hogy bolond vagyok - 

folytatta - - pedig ez nem igaz Én nem 
vagyok bolond. 

Az édesapámat is meg akar- 

tam ölni. Legjobban szeret- 
mném, ha keresztre feszitenének. 

Zavaros előadást tartott ezután arról, 

közeledést keresett volna Hitlerhez. 

Amikor Schuschnigg erről tudomást 

szerzett, nyomban elhatározta olaszor- 

szági utazását, hogy Mussolinitől kér- 
jen tanácsot, mitévő legyen. Allitólag az 

a körülmény is aggasztja az osztrák 

kancellárt, hogy 

Olaszország és Németország 

aközött Angliának a szankciós 

kérdésben való merev maga- 
tartása miatt az utóbbi időben 

igen jelentős közeledés történt. 
Schuschnigg attól tart, hogy egy olasz- 
német megegyezés veszélyeztethetné 
Ausztria külpolitikai célkitüzéseit és fe- 

nyegetné önállóságát is. Erre vonatko- 
zólag szeretne megnyugtató kijelentése- 

ket kapni Mussolinitől. 

Schuschnigg tegnap estig Viareggio- 

ban tartózkodott. Sokat volt a tenger- 

parton. Estig senkivel nem találkozott 
és politikai tárgyalást nem folytatott. 

Bécsi politikai körök szerint 
Schuschnigg és Mussolini ta- 
lálkozása a legrövidebb időn 

........ 

belül történik meg. Nem lehe- 

fogolytársát, mert emberhust akart 
enni. Erre meg is lett volna az alkalma, 

de 

fegyvert nem használ, mert a 

szentirás azt követeli, hogy 
baltát használjon az, aki ki- 

irtja a terméketlen fákat. 

- A revolver használatát - mon- 
dotta - a vallás tiltja! 

Előadta ezután, hogy álmában meg- 
jelent előtte Isten és az Ur parancsolta 
neki a gyilkosság elkövetését. Az elnök 
itt félbeszakitotta vallomását és meg- 

kérdezte, hogy miért zárta be a gyilkos- 

ság után a postahivatal ajtaját? Erre 

kenetteljes hangon igy válaszolt a gyil- 
kos: 

- Két gyermek volt a közelben és 
a gyermekek szentek és ártat- 

lanok, kedvesek Isten előtt, 
akár a madarak. 

Nem akartam tehát, hogy a gyermekek 

meglássák, mi történt. 
A különös vallomás után megkezdő- 

dött a tanuk kihallgatása. A gutten- 

brunni állomásfőnök volt az első tanu, 

aki többek között kijelentette, hogy 

Puscau azt a benyomást tette reá, mint- 
ha nem volna egészen beszámitható. 
- Kérem, ne tessék engem 
inzultálni! Nem vagyok én bo- 

............ 

Ellenzéki körökben a kormány bukásáról, 
a liberális táborban csupán annak 

átalakitásáról beszélnek 
Az ellenzéki pártok élükön a nemzeti 

parasztpárttal folytatják kormánybuk- 
tató akciójukat. A nemzeti parasztpárt 
és a keresztény nemzeti párt népgyülé- 
seinek sorozatába legközelebb belekap- 
csolódik a többi ellenzéki párt is. Komo- 

lyan számolnak azzal, hogy a kormány 
kénytelen lesz lemondani és helyét a 
nemzeti parasztpárt foglalja el. Liberá- 

tetlen, hogy arra a találkozásra 
már ma kerül sor Forliban, 

Mussolini villájában. 
Illetékes bécsi körökben közlik, hogy 

számos kombináció, amelyet Schusch- 

nigg kancellár olaszországi utazásához 

füznek, nem egyéb kitalálásnál. 
Éppen ugy kitalálás az a hir 
is hogy Schuschnigg kancellár 

Pianoreban Zita volt királyné 
kastélyában találkozik Zitával, 

vagy a Habsburg-ház más tag- 

jával. 
Ez már azért sem lehetséges, mert a 

kastély jelenleg teljesen lakatlan. Kita- 

lálásetovábbá az is, hogy Ausztria kor- 

mánya a Mussolini és Schuschnigg kö- 

zött tárgyalásra kerülő kérdések ügyé- 

ben diplomáciai körlevelet intézett vol- 
na az egyes érdekelt államokhoz. Végül 

kijelentik, hogy 

Ausztria felfogása a Habs- 

burg-kérdésben nem változott. 
Ez a felfogás pedig azt mond- 
ja, hogy a Habsburg-kérdés 

.... 
nem időszerü. 

lond! - kiáltotta közbe a vád- 

lott. 
Ardelean Nicolae, a meggyilkolt asz- 

szony férje szerint Puscau tényleg nem 

bolond, hanem csak játsza a bolondot. 

A védő ezután azt inditványozta, 
hogy a vádlottat utalja a biróság elme- 
gyógyintézetbe megfigyelés céljából, 
mert a látszat szerint nem beszámit- 
ható. A törvényszék helyt adott az in- 

ditványnak és 

elrendelte Puscaunak Lugojra 

való szállitását, hogy az ottani 

elmegyógyintézetben szaksze- 
rü orvosi megfigyelés utján 
állapitsák meg: beszámitható-e 

a guttenbrunni postamesternő gyilkosa, 
vagy sem. 

A biróság döntése után Puscau idege- 
sen szót kért és amikor az elnök meg- 
kérdezte, hogy mit akar, botrányos je- 
lenetek között 

tiltakozott az ellen, hogy őt 

őrültek házába zárják. 
Végül is a fogházőr és a teremőr csen- 
desitették le a valósággal tomboló fia- 
talembert, akit visszakisértek a fogház- 
ba. A törvényszék junius 30-án tárgyal- 
ja ismét az ügyet és Puscau Gherasim 
addig megjárja a lugoji elmekórházat, 

szik, hogy Lepadatukultuszminiszter 

ahol megvizsgálják elmebeli állapotát. 
................... 

lis körökben ezt természetesen cáfolják 
és a miniszterelnökhöz közelállók kijelen- 
tették, hogy csupán a kormány átalaki- 
tásáról lehet szó. Ez valószinüleg köz- 
vetlenül a junius 8-iki ünnepségek és 
Páljugoszláv régensherceg, valamint 
Benes csehszlovák köztársasági elnök 
látogatása után következik be. Azt hi- 

Magyar könyvujdonságok! 
A Deli Mirian előtizetőinek kedvezmeny! 
Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdátlan asszony 
Fallada: Repülő irnok 
Eulátsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vándorai 
Illyés: Puszták vége 
Kruif: Az éhség legyőzői 
Menyery: A szerelem a szerelmeseké 
Nany: Budapest nagykávéház 
Nagyiványi: Moszkvai lányok 

Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárd: Szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 
Vaszary: Vigyázz, ha jön a nő 
Zsolt: A dunaparti nő 

Könyvnapi árakon kaphatók a 

CULTURA 
könyvkereskedésében 

Timisoara IV., Bulev. Carol 16. 

Telefon: 15-07 

és Inculetbelügyminiszter távoznak a 

kormányból. Inculet helyét állitólagz 
Ilamandi tárcanélküli miniszter fog- 

lalja el, mig Lepadatu utódjára vonatko- 
zólag még nem történt döntés. 

Sulyos betegségéből való felépülése óta 
Goga Octavian ujra erőteljesen bele- 
kapcsolódik a politikai mozgalmakba. A 
keresztény nemzeti párt vezére szomba- 
ton kihallgatáson jelenik meg az uralko- 

dónál és ennek az audienciának politikai 

körökben nagy jelentőséget tulajdonita- 
nak. Goga már a jövő héten Rómába és 

Berlinbe utazik, ahol fontos tárgyaláso- 
kat folytat olasz és német politikusokkal. 
Goga elutazása előtt még elkésziti azt a 

manifesztumot, amellyel a keresztény 

nemzeti párt az ország lakosságához for- 
dul. Külföldről való hazatérése után párt- 

ja nagy népgyülést készül rendezni Bu- 

curestiben, ahová a nemzeti parasztpárt- 

hoz hasonlóan szintén legalább százezer 

embert akarnak felvonultatni. 

.............. 

fikevült meglopni 

a tendővtisztehet is 
Belgrádban most fejeződött be a nemzet- 

közi bünügyi rendőrségi kongresszus. A' 

résztvevők ellátogattak Szarajevóba, ahol 

érdekes kalandban volt részük. Az egyik 
ügyvéd elhatározta, hogy megtréfálja a hi- 

res bünügyi rendőrtiszteket és felfogadott 

egy ügyes zsebtolvajt, hogy szedje el órái- 

kat és pénztársáikat. A zsebtolvaj a megbi- 

zatásnak a bazárban tett eleget, ahol a kon- 

gresszisták emléktárgyakat vásároltak. Mi- 

re visszatértek a szállodába, nagyot csodál- 

koztak, amikor se pénzük, se órájuk, sem az 

emléktárgy nem volt meg. Eppen feljelen- 
tést készültek tenni a rendőrségen, mikor 

autón megjelent az ügyvéd és egy zsákban 

magával hozta az ellopott holmikat. Elmon- 

dotta, hogy tréfából meg akarta mutatni a 
hires rendőrtiszteknek, hogy a zsebtolvajok- 

tól ők sincsenek biztonságban. A kongresz- 
szus tagjai, akik között Norman Kendell, a 

londoni Scottland Yard tagja is volt, derü- 
sen fogadták a sikerült tréfát. 

Betiltották a magyar kaszáskeresztes 
pártot. Budapesti jelentés szerint a magyar 

belügyminiszter betiltotta a Böszörményi 

Zoltán vezetése alatt álló kaszáskeresztes 

párt müködését. Az indokolás szerint a párt] 

tullépte a politikai pártok számára megen- 

gedhető határokat, amit Böszörményinek és 
két alvezérének pécsi letartóztatása is mu- 
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Eeolitikai gyülések napjain a ven- 

t be kell zárni. A belügyminisz- 

legujabb rendelete szerint azokbar a 

osokban, amelyekben politikai gyülé- 

eket engedélyeznek, szombaton déltől 

étfő délig a korcsmáknak és italmérési 

ggal rendelkező vendéglőknek zárniek 

ell. A rendeletet már alkalmazták is a 
emzeti kereszténypárt chisineui gyülése 
Ikalmával. 

A sztratosztérában Amerikából Euró- 

pába. A jövő hét péntekjén két amerikai pi- 

lóta megkisérli, hogy külön e célra szerkesz- 

tett repülőgépen tizenötezer méter magas- 

ságban Amerikából Európába repüljön. Az 

eddigi sztratoszférarepülések kizárólag lég- 

gömbben és egyenesen a magasságba tör- 

téntek tudományos megfigyelés céljából és 

ez a repülés lesz az első, amely az eddigi ta- 

pasztalatokat felhasználva megkisérli a 

sztratoszférarepülést a gyakorlat szolgála- 

tába állitani. 

A posta hivatalos lapjának 1936 ju- 
nius 1-én megjelent 124-ik száma a ki- 
sebbségi postások számára szomoru ren- 

deletet közöl. A rendelet 1936 május 
29-én kelt és száma 30.168. A rendelet 
intézkedési része mindössze pár soros 
ésezeket mondja: 
- 1936 junius 1-vel a posta, távirda és 

telefon szolgálatából a hivatalos nyelv 
nem ismerése miatt elbocsáttatnak a kö- 

vetkezők... 
És azután következik egy négy- 
százhetven névből álló hosszu 

jegyzék. 

A iista városonkint sorolja fel azokat, 

akiket elbocsátásra itéltek. Legelől Ab- 
rud, aztán következik Aiud, Arad és ugy 

tovább. A vége felé ott van Timisoara. 

mazza: 

Csepicska, Blum E., Fischer Anna, Ba- 

novits P., Csihák E., Bodner Anna, Glasz 

Rudolf, Kummer Matild, Velceanu Gi- 
zella, Kádár Ilona, Kutschera Antónia, 

Barjakter Julia, Hans Borbála, Heins 

Antónia, Weidmann Miklós, Ribitsch V., 

Manojlovics, Neirmayer V., Bambach 

Vilmos, Müller Géza, Loch Mária, Martin 

Adél, Megyeri I, Münzdörfer, Németh 

Arma, Wegscheider H., Lukáts Jolán, 

Lehmann Julia, Bernhardt I, Gottlieb 

Fenicia, Grohmal P., Hinterseer R., Schil- 

ler Teréz, Boros Mária, Horváthy IHona, 

Lengyel Lucia, Fischer Aranka, Stum- 

pfoll Fanni és Bader Hona. 

összesen harminckilenc név. 

Ugyanannyi rombadőlt kisebb- 

ségi exisztencia. 

Az elbocsátottak között azért vannak a 

telefon szolgálatában álló tisztviselőnők 

amikor a telefon a posta kezelésében ál- 
lott és soha a Morgan-korszak óta fize- 

tésüket a telefontársaságtól kapják, a 

postavezérigazgatóság személyzeti nyil- 

vántartásában szerepelnek. 

A rendelet hosszabb intézkedést nem 
tartalmaz. Mindössze annyit - mint fen- 
tebb idéztük - „pentru necunoastrea 

limbei oficiale". A felsoroltak többi nem- 

zetkisebbségi társaikkal és társnőikkel 
együtt még a mult esztendőben voltak - 

már nehányadszor - román nyelvvizs- 

gán. : 

A timisoarai postakerület terü- 

letén kétszázhetvenketten buk- 

tak mez 
Akkor az volt a rendelkezés, hogy sorban 

fegyelmi vizsgálat alá kerülnek és az 
őönt további sorsuk felett. A kisekhran- 
guak Timisoarán, a magasabb ranguak 

pedig Bucurestiben kerültek a fegyelmi 

elé. Hónapok óta folyt az a fegyeimi bi- 

fizel taszáz nemromán mostattszíviselül 
hocsátoltak el váratlanul, mert megbuktak 

a nyelvvizsgán 
ráskodás. Naponta egy-két postás került 

csak oda. Gyakran elmaradtak a tárgya- 

lások, vagy elhalasztották azokat, meg 

aztán ünnepek és vasárnapok is voltak 

közben. Mindebből az következik, hogy 

hónapok alatt csak kevés postás 

nyelvbeli fegyelmi ügyét intéz- 
ték el. 

Voltak egyesek, akiket a fegyelmi biró- 

ság előtt a román nyelvben tanusitott 

jártasságuk alapján visszavettek. E/ek a 
fehér hollók igen ritkák voltak. A legtöb- 
bet elbocsátásra itélték. Elvétve akadt 
olyan is, akit áthelyeztek tiszta román vi- 

dékre, hogy ott az állam nyelvét kellően 
elsajátitsa. Ugylátszik azonban, hogy a 

Ennek a rovata ezeket a neveket tartal- 

is, mert azok még akkor kerültek oda, 

posta vezérigazgatósága megunta a so- 
káig huzódó fegyelmesdi-játékot és csá- 

szármetszésre határozta magát. 

Azokat a nyelvvizsgán elbukott 

kisebbségi postásokat, akik móg 
nem kerültek a fegyelmi vizszé- 

latot vezető bizottság elé, egy- 

szerüen elbocsátották a szolgá- 

latból. 

Ezzel véget vetnek minden hosszadalmas 

eljárásnak. Az elbocsátottak között szép 

Franciaországban a nehézipari sztrájk 

tovább tart. Jelenleg a munka száz- 

harmince nagyobb üzemben szünetel. 

Igen furcsa helyzet állott elő a franciaorszá- 

gi Ford-autógyárban, amelynek munkásai 

szintén sztrájkolnak, noha hetenkint nem a 

munkások által követelt negyven, hanem 

csak harminchét órán keresztül dolgoznak 

és bérük jóval magasabb, mint más hasonló 

gyárakban. A franciaországi Ford-müvek 

munkásai ezentul szintén heti negyven órás 
munkaidőt kivánnak, de az eddigi munka- 

béreket követelik. A gyár igazgatósága nem 

ellenzi a negyven órás munkahetet, azonban 

kijelentette, hogy a munkabéreket arra a 

szintre szállitja le, amelyet a szakszerveze- 

tek az autógyárak munkásai számára köve- 

A pénzügyminiszteriumban nagy gon- 

dot okoz, hogy az állami költségvetés 
kiegyensulyozására szükséges körül- 

belül félmilliárd leinyi összeget honnan 
teremtsék elő. Annak idején az állami 
költségvetést ugyan a legnagyobb kö- 
rültekintéssel állitották össze, egyes 

jövedelmek mégis elmaradtak. Ezenki- 
vül szükség mutatkozik ebben az esz- 

számmal vannak olyanok is, akiknek 

nem pusztán egy-két év, hanem mindösz- 

sze nehány hónap hiányzik a nyugdijra 

jogositó szolgálati idő betöltéséhez. 

A főpostán, az I. kerületi postahiva- 

talban, a kerületi postahivatalban és a 

telefonnál tegnap délelőtt már le is val- 

tották a szolgálatból elbocsátott tisztvi- 

selőket és tisztviselőnőket. A szolgálat is 

megérzi mindenesetre azt, hogy 

a megmaradó személyzet kény- 

telen átvenni a leváltottak mun- 

káját 
és a kerületi postaigazgatóságon máris 

elhatározták, hogy sürgős felterjesztést 

intéznek a vezérigazgatósághoz és sze- 

mélyzetet kérnek. 

A Timisoarán elbocsátott harmincki- 

lenc kisebbségi postás éppen ugy. int 

több száz sorstársa, természetesen nem 

nyugszik egyszerüen bele kenyerének el- 

vesztésébe. Megindulnak a közigazgatási 

perek. Bizonyosra vehető az is, hogy ér- 

dekükben a kisebbségi politikai rártok 

képviselői és szenátorai is megmozdul- 

nak. Négyszázhetven kisebbségi életről 

van szó. 
.......................................................00. 

350.000 munkás sztrájkol már Franciaországban 

es az elelmezési üzemek is csatlakoznak 

a mozgalomhoz 
telnek. 

A sztrájk tegnap estig ismét jelentéke- 

nyen növekedett. összesen háromszázötven 
üzemben 350.000 munkás sztrájkol már. A 

sztrájk most egyes élelmezési iparágra is át- 

terjedt. Aggodalmat kelt, hogy a vizimüvek 

munkásai is sztrájkkal fenyegetőznek. A 

jéggyárak nagy részben szintén beszüntet- 

ték a munkát, ami veszélyezteti Páris tej- 

ellátását, mivel a legtöbb tejet messziről jég 

között szállitják a francia fővárosba. A 

sztrájk közben átterjedt számos vidéki vá- 

rosra is. Az a bizottság, amelyet a kormány 

az uj munk ődések kidolgozásával 

megbizott, lázasan dolgozik. Remélik, hogy 

a bizottság munkája eredményes lesz és le- 

hetővé teszi a sztrájk megszünését. 

................................................
........ 

Ötszáz millió lei hiányzik 
az állami költségvetés egyensulyának 

biztositására 
] tendőben még körülbelül 300 millió lei- 
re, amelyet a hadsereg felszerelésére 

ban most keresik azokat a forrásokat, 

amelyekből ezeket az összegeket fedez- 

ni lehessen. A pénzügyminiszter már 

előzetesen bejelentette, hogy uj adókról 

nagyon nehéz a szükséges összegek 

kell forditani. A pénzügyminiszterium- 

egyelőre nincsen szó és éppen ezért 

előteremtése. A helyzet sulyosságát 

emeli az a körülmény, hogy a szeren- 

csejáték eltiltása folytán az állami be- 

vétel 100 millió leiel csökken. A péne- 

ügyminiszteriumban tervezik, hogy az 

egyes autonóm pénztáraknál és a mo- 

nopolnál teremtenek uj bevételeket. Igy 

például az uj bortörvény lehetővé teszi 

majd, hogy az államnak a borspiritusz 

révén tetemes bevétele lesz. Mindazon- 

által igy legfeljebb százötven millió leit 

lehet a költségvetés kiegyensulyozására 

előteremteni. Hogy a többit honnan 

szerzik meg, azt egyelőre a pénzügymi- 

niszteriumban sem tudják. 

pee 

Hienák 
kerülgetik még mindig a postatakarék 

betevőit 

Többizben jelentettük, hogy a ma- 

gyar postatakarékpénztár romániai be- 

téteseit hónapok óta ostromolja egy 

zsiros üzlet reményében létesült alkal- 

mi csoport, mely a „Budapesti Posta- 
takarékpénztár Romániai Hitelezőinek 

Egyesülete" cim alatt, bizonyos félhiva- 

talos látszat alatt, környékezi meg a be- 

téteseket s a követelések huszonöt szá- 
zalékának az „egyesület" részére való 

átengedése ellenében a betétek kifizeté- 
sének legsürgősebb elintézését igéri. 

Kifejezetten hangsulyoztuk, hogy kö- 

zönséges kijárásról van szó s a legille- 

tékesebb hivatalos nyilatkozatokiral 

igazoltuk, hogy a betétek kifizetése köz- 

vetlenül történik. Kijárókkal pedig - 
bármilyen néven szerepeljenek is azok 

- a román posta szóba nem áll. A kö- 

zönség hiszékenységének határozatlan- 

ságára mi sem jellemzőbb, mint hogy 

még mindig számosan akadnak betéte- 

sek, akik a lelkiismeretlen igérgetések- 

nek felülnek s követelésük negyedrészé- 
nek céltalan feláldozásával érzékenyen 

kárositják meg sajátmagukat. Ujból fi- 
gyelmeztetünk tehát mindenkit, hogy 

saját érdekei ellen vét az, aki a hangza- 

tos igéreteknek felül. A betétek kifize- 

tése a postahivatalok által közvetlenül 
a felek kezeihez történik. Bármily ter- 

mészetü kijárásra megbizást adni, kü- 
lönösen pedig a betétjegyeket átadni, 
helyrehozhatatlan hiba. 

A VASUTASOKNAK TILOS POLI- 

TIZALNI. A közlekedésügyi miniszte- 

rium rendeletet bocsátott ki, amelynek 

értelmében a jövőben vasuti alkalmazot- 

tak semmiféle politikai pártnak nem le- 
hetnek tagjai. A rendeletet azzal indokol- 

ják, hogy több ókirályságbeli állomásfő- 
nök hitlerista egyenruhált viselt és párt- 

állása szellemében kezelte a közönséget 

A Uoyd-kiubban 

is. 

ma, csütörtökön este 

Seldner Imre 
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ELŐFIZETESI ÁRAK 

etsgánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, télévre 380, egész évre 750 lei 

sdilasoknak egy hónapra 60, negyed: 
160, télévre 800 egész évre 60ő lei 

Hatóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

elagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyusdiiasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8, télévre 15, egész evre 80 pengő. 

felefon: 
e-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4) 

A .lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Junius 1-től junius 7-ig városunkban a kö- 

vetkező gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu téren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor uton levő Jah- 
ner gyógyszertár. 

A II. kerületben a Carol bulevardon levő 
Mária gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacarescu utcában le- 

vő Braun gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

gyógyszertára és Fratelian Panajoth Ernő 

gyógyszertára állandó éjszakai szolgálatot 

tart. 

A csökönyösség 

vitágcekocdja 
Egy szük newyorki utcában, ahol két ko- 

csi nem térhet ki egymásnak, történt, hogy 

Billy Juvan lovasszekere szembetalálkozott 

Mr. Durkin Fordjával. 

- Falló! Vissza kell farolnod! - kiáltot- 
ta Billy Juvan. 

- No, Sir! 

- Yes, Sir! 

- No, Sir! 

Egy ideig tanácstalanul bámultak egy- 

másra, azután Billy Juvan kiköpte a rágó- 

gumit. 

- Te könnyebben és gyorsabban farolsz 

az autóval. Neked kell visszatérned. 

- Eszem ágában sincs. Szállj le és curu- 

koltasd a lovadat! 

- Szó sincs róla! 
Elszántan állt szemben egymással a két 

jármüű. Egy óra mulva az autós kivette a pi- 
pát a szájából. 

- Gondolod, hogy nekem kell visszahaj- 
tanom? 

- VYes, Sir! 

- Te semmiképpen sem forculsz? 

No, Sir! 

Hallgatás, azután az 

fordult: 

- Mióta járunk ezen a kocsin. Ted? 
- öt éve. 
- VWell. Jól kihasználtuk. Száll: Fi fiam! 
Mindketten kiszálltak és bucsu nélkül 

hagyták el az autót és a csodálkozó Billy 
Juvant. 

autós kiserőjéhez 

- Table Nicolae dr. városi főjegyző 
véglegesitése. Annak idején megirtuk, 
hogy Table Nicolae dr. városi főjegy- 
zőt az uj közigazgatási törvény alapján 
véglegesitették. Tegnap érkezett meg a 
városhoz a belügyminiszterium leirata, 
amely szerint Table Nicolae dr. véglege- 
sitési dekrétumát a király május 22-én 
aláirta. ; 

Házasság. Caransebesen Vi g La- 
jos gyógyszerész házasságot kötött D e- 
meter Renéevel, Demeter Gyula nyu- 
galmazott árvaszéki elnök leányával. Az 
egyházi szertartást Torda y János re- 
formátus lelkész végezte, aki megható 
beszédet intézett a fiatal párhoz. 

Zovábt fotynak a telenlezések 

Selian Donescu, akinek hazahassága „rémito", 
kancsolatokat fartolt lenn a megszálló 

mémel csapaiok lapjával 
Napról-napra kiméletlenebbül folyik a 

harc a Dimineata és az Universul között. 
Popescu Stelian nem szünik meg 1s- 

mételni vádjait, hogy a konkurrens lap- 

vállalat a kommunizmus szolgálatában 

áll, a Dimineata viszont mindig ujabb és 

ujabb okiratokat és leveleket közöl, me- 

Ilyekkel bizonyitani kivánja, hogy a mos- 

tani nagy hazafi és emberbarát nemcsak 

a parasztokat fosztogatta, hanem annak 

idején, mikor a német csapatok tartották 

megszállva a háborus Románia nagyré- 
szét, együtt dolgozott azzal a lappal, 
melyet a német megszálló hatóságok 

adtak ki. 

Legujabb számában lapszemelvénye- 
ket és Popescu Stelian nyilatkozatait köz- 
1, amelyek igazolják, hogy a volt igaz- 
ságügyminiszter a Mackensen-sereg uj- 

ságjának segitségével szenvedélytől izzó 
támadásokat intézett az akkori Bratia- 
nu-kormányés különösen Bratianu 

Vintila ellen. Leleplezi, hogy Popescu 

mint tartalékos főhadnagy vizsgálati 
jegyzőkönyveket bocsátott a németek 

.-.......................... 
- Letartóztatott szatir. A IV. kerületi 

rendőrség tegnap az esti órákban letartóz- 

tatott egy jól öltözött fiatalembert, akit tet- 

ten értek, amint az egyik bérház folyosóján 

erőszakoskodott egy fiatal leánnyal. Az ille- 

tő fiatalember, akinek nevét a vizsgálat ér- 

dekében egyelőre nem hozzák nyilvánosság- 

ra, állitólag Galatiból került városunkba. A 

vizsgálat folyamatban van. 

- Az iparvasut a mélységbe zuhant. 
Lugoji jelentés szerint a Plavisevita ne- 
vü erdőkitermelési társaság telepén su- 
lyos szerencsétlenség történt. Az ipar- 
vasut az erdőből több vagon fát szálli- 
tott. A kocsik ugylátszik tulságosan meg 
voltak terhelve, mert szétnyomták a si- 
neket és a mélységbe zuhantak, maguk 
alá temetve a kismozdony vezetőjét és 
az egyik fékezőt. Mindketten sulvos bel- 
ső sérüléseket szenvedtek és életveszé- 

lyes állapotban a lugoji kórházba kerül- 
tek. 

- Eljegyzés. Horváth Pottó San- 
nicolaul-mare és ifj. Tutsek Ferenc 
vaskereskedő Turda, jegyesek. (Minden 
külön értesités helyett.) 

- Megmérgezte magát a rendőrségi fog- 

daban. A rendőrség tegnap délelőtt elfogta 

Laufer Lajos harminchat esztendős haj- 

léktalan, munkanélküli férfit, aki Timisoa- 

rán besurrant a lakásokba és különböző hol- 

mikat lopott el. Ezeket olcsón eladta és igy 

tengette életét. Laufert bekisérték a máso- 

dik kerületi rendőrségre, ahol délután akar- 

ták kihallgatni. Erre azonban nem kerülhe- 

tett a sor, mert a tolvaj nyilvánvalóan a 

büntetéstől való félelmében a rendőrség fog- 

dájában negyven gramm ópiummal meg- 

mérgezte magát. Tettét észrevették és érte- 

sitették a mentőket, akik az öngyilkosjelölt 

férfit beszállitották a kórházba. Allapota 

sulyos, de nem életveszélyes. 

által kiadott román lapnak rendelkezésé- 
re és egyáltalában nem bizonyult annak 

a hazafias karakternek, aminek ma kiját- 

sza magát. 

Popescut katonai felsőbbsége valami- 
lyen vizsgálattal bizta meg, amelyet a 

cukorpanama ügyében folytattak. Az 

Universul főszerkesztője leleplezte, hogy 

az iparügyi miniszteriumban engedélye- 

ket adnak olyanoknak cukor beszerzésé- 

re, akiknek erre semmi jogcimük nem 

volt. A generális, akinek megállapitásai- 
ról jelentést tett, megdicsérte és kitün- 
tetésre akarta felterjeszteni, azonban - 

irta annak idején Popescu a megszálló 

parancsnokság lapjában - ehelyett el- 

helyezték és más becsztást kapott, ahol 
reábizták a kiütéses tifuszban elhalt ka- 
tonák eltemettetését. Mindezt Papescu 
Stelian nyilatkozataival és leveleivel bi- 
zonyitja, melyeket ez annak idején a né- 
metek lapjában jelentetett meg. Végül 
hozzáfüzi a Dimineata, hogy Popescu 
Stelian hazafiassága - rémitő. 

GYőÖZTEK A NICARAGUAI FöLKE- 
LŐK. Nicaraguában a hadsereg Amoza 
tábornok vezetése alatt fellázadt és rövid idő 
alatt a főváros összes középületeit megszál- 
lotta. A felkelők kényszeritették a köztársa- 

sági elnököt, hogy 1 djon. Ezzel meg- 
kezdődött a régi uralom felszámolása, mert 

Amoza már meg is alakitotta az uj kor- 
mányt, amelynek tagjai kivétel nélkül a for- 
radalmárokból kerültek ki. 
- A nyugdijas katonatisztek egyesülete 

közli az érdekeltekkel, hogy a nyugdijas 
tisztek, vagy az elhalt tisztek hozzátartozói- 
nak juliusi nyugdiját a hadügyminiszter ren- 
delete alapján a megyei székhelyeken járó 
pótlékkal együtt külön katonai pénztár fog- 
ja kifizetni. Az egyesület idejében fogja kö- 
zölni ennek a katonai pénztárnak helyét és 
a kifizetés idejét. Közvetitőkre és kérvénye- 
zésre nincsen szükség, mert mindent elintéz 
a nyugdijas katonatisztek egyesülete, amely 
I, Marasesti-utca 4 szám alatt levő helyisé- 
gében készségesen megadja a szükséges fel- 
világositásokat. 

- Adomány a nadasi kápolnára. Egyik 
hitbuzgó olvasónk imájának meghallgatá- 
sáért 200 leit adományozott a nadasi római 
katolikus magyarok kápolnájának javitási 
költségeire. Ezzel együtt az eddigi gyüjtések 
összege 1250 lei. A gyüjtést tovább folytat- 
juk. Adományokat a nadasi kápolna javára 
a Déli Hirlap kiadóhivatala fogad el. 
- Operaénekesnő halálos autóbalesete. 

Szófiai jelentés szerint Morfova Kriszti- 
na bolgár operaénekesnő tegnap három is- 
merősével kirándulásra indult gépkocsiján, 
amelyet ő maga vezetett. A bolgár főváros 
közelében az énekesnő elvesztette uralmát a 
kormány fölött, mire a gépkocsi az árokba 
fordult és a benne ülők olyan szerencsétle- 
nül estek,hogy Morfova koponyaalapi törést 
szenvedett és nyomban meghalt, a másik 
három utas pedig sulyosan megsebesült. 

Társaskirándulás 

Junius 7-én és 8-án 
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Baile Herculanera 

Fakultativ kirándulás Ada-Kalehra és a Kazán-szorosba 130 lei. 
Prospektus és jelentkezés kiadóhivatalunkban, valamint a Köz- 
ponti Bank menetjegyirodájában, Timisoara I, Str. Alba lulia 1 

Tfeleton 15-15 

Részvételi dij 790 lei 
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és a berobogó vonat elé vetették magu. 

- Borzalmas öngyiikosság történ 
acioan. Mitrofan Constantin 

felesége, Mária, kimentek az állomásr 

kat. Mindkettő testét a mozdony kerek 

darabokra tépték. Az öngyilkosság okát 
mélységes titok boritja, mert Mitrofanék 
csak néhány nap előtt házasodtak össze 

és bucsulevelet nem hagytak hátra. 
- A magyar buza árát minimálni fogják. 

A magyar képviselőház - mint Budapestr 

jelentik - tegnap délután folytatta a föl 

müvelésügyi tárca költségvetésének tárgya- 

lását. Daranyi Kálmán földmüvelésügyi 

miniszter ismertette a mezőgazdaság helyze- 

tét. Kijelentette, hogy a buza árát ebben az 

évben is minimálni fogják. Az export kielé- 

gitő volt. Olaszország eleget tett etekintet- 

ben vállalt kötelezettségeinek. Ausztria ré- 

széről ezzel szemben némi lanyhulás mutat- 

kozott, ami szükségessé tette, hogy az Ausz- 

triának szánt buzából hatszáz vagont Svájc- 

ba vigyenek és ott értékesitsenek. 
- Bánsági matróna halála Budapesten. 

Aggkori végelgyengülésben nyolcvannégy 
éves korában Budapesten meghalt Racsov 
Viktorné, született Dervodelin Julianna, né- 
hai Racsov Viktor timisoarai postafelügyelő 
özvegye. Az elhunyt a timisoarai, háboru- 
előtti társadalomnak köztiszteletben álló 
tagja volt és előkelő származása folytán a 
Bánság régi fővárosában nagy szerepet ját- 
szott. Elhunytát fia, Racsov Lehel dr. nyu- 
galmazott törvényszéki elnök, leányai, Etus, 
aki Kallós Ede szobrászmüvész felesége, 
Mariska, Tóth Béla magyar ezredes neje és 
Vilma, valamint kilenc unokája, öt déduno- 
kája és kiterjedt roekonság gyászolja. Teme- 

tése szombaton délután lesz Budapesten a 

farkasréti temetőben. 

i 

Tennisz-ütök 
uj minták 

Bunion-labdák, cinők, szemvédők 
Tennisz-ütök javitása, uj hurozás 
szakszerűen és olcsón 

1016n. Kecskeméti i szamz 
imisoara . strada i. G. Duca 2. sz. 

- A Frateliára szóló villamosjegyekre 
repülőbélyeget kell tenni. A pénzügyigazga- 
tóság közölte a villamosvasut igazgatóságá- 
val, hogy a Frateliára szóló villamos je- 
gyekre - mivel ennek a vonalnak nagyob- 
bik része már a város területén kivül fek- 
szik - az uj törvény értelmében jegyenkint 
egy leies repülőbélyeget kell alkalmazni. Ez 
a kérdést a villamosvasut ugy oldja meg, 
hogy a repülőbélyeget nem ragasztja a je- 
gyekre, hanem havonta az eladott frateliai 
jegyek után a Nemzeti Bankhoz fizeti be 
egy összegben a repülőbélyegilletéket. En- 
nek következtében a Frateliára szóló villa- 
mos jegyek ára egy leiel megdrágul. 

Robespierre a vérengző és álmodozó 

diktátor, nemcsak a nagy francia forra- 
dalomnak, hanem az egész világtörténe- 
lemnek legtalányosabb, legmisztikusabb 
alakjai közül való. Százakat küldött a 

vérpadra és végül maga is ott vérzett el 
a guillotine alatt. Nagy emberi és törté- 
nelmi jelkép egész pályája, s leburl 

mélyen bevilágit a diktátor-lelkiség leg- 
rejtettebb, leghomályosabb zugaiba is. 
Nemcsak Robespierret és korát ismer- 
jük meg e pompás könyvből, hanem 
önkénytelenül meg kell éreznünk min- 
den sorának roppant aktualitását is. Az 
esszéiró szellemes éleslátása, a riporter 

plasztikus leirókészsége és a biográfus 
kortörténeti felkészültsége egyesülnek 
ebben a könyvben, amely az év regényes 
életrajz-termésének bizonyosan legszen- 
zációsabb kötete lesz. Friedrich Sieburg: 

Robespierre c. müve most jelent meg az 
Athenaeum kiadásában. Pompás kiálli- 
tásban 360 lapon 139 lei minden könyv- 

. kereskedésben, vagy Lepagenál, Cluj. 
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Hajáhatál 
VII. Edzárd angol király még 1893- 

ban létesitette a Britannia hires ver- 

senyhajót. amely ugy neki, mint fiának 

V. Györgynek sok örömet okozott. A 

Britannia ugyanis nagyon sok verseny- 

ből került ki győztesként. Negyvenhá- 

rom esztendő után azonban a Britannia 

elöregedett és V. György már tavaly el- 

határozta, hogy a Britanniának meg 

kell halnia. Ugy döntött, hogy a hajót 

szétszedik és ócskavasként eladják. 

VIII. Edvára, az uj király azonban más- 

ként döntött. Megváltoztatta atyja vég- 

akaratát, de ezt kegyeletből tette. Az 

ócskavaspiacot méltatlannak tartja a 

Britanniához. Azt akarja, hogy a Eri- 

tannia ugy tünjön el az angol vizekről, 

amilyennek az egész világ ismerte: tel- 

jes lobogódiszben, dagadó vitorlákkal, 

körülvéve a királyi yachtklub hajóitól, 

a La Manche csatorna közepén. A Bri- 

tanniát ágyudörgés közepette ünnepé- 

lyesen elsülyesztik. 

TART A BELGA KORMAÁNYVALSAÁG. 

Brüsszeli jelentés szerint a belga kormány- 

ág még mindig nem intéződött el. Van- 

ervelde kormányalakitási kisérletezése 

/ hem sikerült, Van Zeeland volt miniszterel- 

nök pedig nem hajlandó ujabb kormányala- 

kitásra. Valószinünek tartják, hogy Lipót 
király feloszlatja a két hét előtt megválasz- 

adinovics miniszterelnök Belgrádban 

rad és a herceget Spaho miniszter ki- 

Az autóban szénné égett utasok. A Kairó 

Zabarig közti uton egy társasgépkocsi 

benzintartánya felrobbant és lángba bori- 

totta az autót. Négy utas szénné égett, négy 

pedig sulyosan megsebesült. 

- MHüvösre fordult az idő. Tegnap reggel 

nyoic órakor a hőmérő mindössze 14 fok me- 

leget mutatott. Délelőtt tiz órára a hőmérő 

, délután négy órára pedig 20 fokra emel- 

kedett. Este tiz órakor 14 fok volt. Erdekes, 

hogy Európa nyugati felében általánosan 

vált az időjárás. Angliában a pün- 

kösdi ünnepek alatt havazott számos helyen. 

Az angolok azért nem mondtak le rendes 

hétvégi kirándulásaikról, hanem felvették a 

téli kabátot és ugy indultak kirándulásra. A 

meteorológiai intézet jelentése szerint déli 

és délnyugati légáramlás mellett nyugat fe- 

lől felhősödés várható egyes helyeken esővel 

és zivatarral, az éjszakai lehülés tovább tart, 

a nappali hőmérséklet ezzel szemben lassan 

emelkedik. 

-Biztositási vezérigazgató halálos autó- 

balesete. A Bécs és Budapest közötti ország- 
uton Neszmély közelében egy autóbusz fá- 

hoz nyomta Ribáry Károlynak, az Adria 

biztositó társaság vezérigazgatójának autó- 

ját. Ribáry olyan sulyos sérüléseket szenve- 

dett, hogy életét nem lehetett megmenteni 

és tegnap negyvennyolc éves korában meg- 

halt. 

- Fiatal asszony rejtélyes halála. Bese- 

ova-Veche községben néhány hónap előtt 

megbetegedett Babuskov Julianna hu- 

szonkét éves nő. Az asszonyt egy sannico- 

laul-marei orvos kezelte és az elmult hetek- 
n három injekciót adott a fiatal nőnek. Az 

tolsó injekciót egy hónap előtt kapta. Ba- 

uskov Julianna látszólag makkegészséges 

volt és ezért megdöbbenést keltett a község- 

ben, amikor tegnar váratlanul meghalt. A 

rejtélyes halalesetről jelentést tettek a timi- 

soarai ügyészségnek, amely megbizta a 

csendőrséget, hogy szigoru vizsgálatot indit- 

son a hirtelen halál okának kideritésére. 
Egyben megbizta V a s c a nDimitrie dr. tör- 

vényszéki orvost, az elhunyt nő holttestének 

felboncolásával. Ez lesz hivatott megálla- 

itani, hogy az injekciók és az asszony hir- 

uitti 

A Sarraut-kormány - miként Pá- 
risból jelentik - ma tartja utolsó mi- 
nisztertanácsát, amelyen aláirják a le- 
mondási okmányt. Az okmányt Sarraut 
azonnal elviszi Lebrun köztársasági 
elnöknek. Az uj kormány valószinüleg 

a következőképpen alakul meg: minisz- 

terelnök Leon Blum, külügy Delbos, 

honvédelem Daladier, hadügy Rucart, 

légügy Pierre Cot, igazságügy Violette, 
pénzügy Aoriol, nyugdijügy Riviere, 

belügy Chalengros, nemzetgazdasági 
Spinasse, földmüvelésügy Monnet, köz- 

oktatásügy Zay, társadalomszolidaritási 
miniszter Lebos, tárcanélküli miniszte- 

............ 

Azxel Munthe, aki annyi szépségre 

ebredt befelé néző világtalan tekinteté- 
vel, hosszu évtizedek után ismét lát, 

miután szerencsés mütétet végzett raj- 
ta egy csodálatoskezü orvostanár. Pe- 
dig ő már ugy beburkolózott a vakság- 
ba, mint a gyöngy a kagylójába. Ké- 

szülő legujabb regénye épp most szórta 

előre ennek az állapotnak látó ember 
számára érzékelhető látásait arra a 
mélységesen titokzatos világra, amelyet 
ugy hivnak, hogy emberi benső. A 

Sante Michele illusztris szerzője, aki 
ebben a nagy Infernoban élt, most egy- 

szerre ismét ráébred erre a vakon za- 
katoló profán világra, amelyet hosszu 

ideig eltakart előle a vakság jótékony 

fátyola. 

Ezt a jelzőt tulajdonképpen kölcsön- 

kértük. Clemenceau, a nagy elhunyt po- 

htikus tulajdona, aki valamikor ifjuság- 
ban szindarabot irt a Boldogság fátyola 

cimen. Már akkor is oly embergyülölő 
szkeptikus volt ez a keserü zseni, mint 

később, - már akkor is, amikor meg- 

irta ezt a komor allegóriát arról a vak 
királyról, akinek a látását váratlanul 

z a nkaemenet 

Leon Bium kormánya minden eszközzel megakadályozza 

a tőkének külföldre való menekülését 

A kialudt fény visszakültözütt 
a vak küttő szemeibe 

visszaadja egy orvos. A király boldogan 

tér vissza palotájába, de jaj mit közveti- 

- Késik a májusi nyugdij. A 

helybeli pénzügyigazgatóság nyugdij- 

osztályának folyosója nostanában na- 

ponta megtelik reménykedő nyugdija- 

sokkal. Ősz haju férfiak, nők álldogálnak 

ott, kezükben hatalmas zacskókkal. Ezek- 
be teszik azokat az összegeket, amelye- 

ket az állam aprópénzben fizet ki nekik. 

Napok óta azonban hiába várakoznak 

májusi nyugdijilletményükre, amely teg- 

nap estig még mindig nem érkezett 

meg. 

- Erdélyi irók könyveit vásárolta Horthy 

kormányzó felesége. Budapesti jelentés sze- 

rint a magyar könyvnapnak tegnap még na- 

gyobb sikere volt, mint az első napon. Teg- 

nap Horthy Miklós kormányzó felesége 

is végiglátogatta a könyvsátrakat és az er- 

délyi irók könyvei közül megvásárolta 

Koós Károly Országépitő és Nyir ő Jó- 

zsef Uz Bence cimü regényeit. 

- Balthazár debreceni református püs- 

ceni református püspök tegnap ünnepelte 

püspökségének negyed százados évforduló- 

ját. Az ünnepi istentiszteleten, amelyet a 

nagytemplomban tartottak, résztvettek az 

állam, az egyházak és a társadalom képvi- 

selői. Ho rt h y Miklós kormányzó és G ö m- 

bös Gyula miniszterelnök táviratilag üdvö- 

telen halála között van-e összefüggés. I zölték a jubiláló Balthazár Dezső püspököt. 

........................................................... 

pök jubileuma. Balthazár Dezső debre- 

rek Faure és Chautemps. Leon Blum 
elhatározta, hogy Curie asszonynak a 

tudományok államtitkára cimet adomá- 

nyozza. 
Érdekes, hogy a francia kamarában 

Sebatier képviselő az igazoló vita 
során megtámadta Leon Blum mandá- 
tumát. Elmondotta, hogy a norbonnei 

kerületben Leon Blum csak erőszakkal 

és korrupcióval kapta meg a többséget. 

Politikai körökben biztosra veszik, 

hogy az uj kormány szigoru intézkedé- 
seket léptet életbe a tőkének külföldre 
való menekülése megakadályozására. 

tenek számára a látó szemek? Az udva- 

rencok, akik még mindig vaknak hiszik, 

csufolódva utánozzák ingadozó járását, 
látja, hogyan lopják a kincsét-pénzét, 
hogy hamisitják az aláirását legmeg- 

hittebb bizalmasai, látja, hogy ölelkezik 

imádott felesége a bohóccal.. Min- 
dent, amit csak feltárnak ezek a sze- 

mek, ölő méreg, szivtépő csalódás a szá- 

mára. Visszarohan az orvoshoz és kö- 
nyörögve kéri, tegye vakká ujra. 

Valahogyan erre a királylegendára 
emlékeztet Azel Munthe esete is, aki 

vaksága éjsötét elvonatkozásában a leg- 

lelkiesebb gondolatok és a legérzéke- 

nyebb szavak királya volt. Vajjon mi 

lesz a tollával most, hogy feneketlen 

csunyaságában látja kibontakozni ezt a 

szörnyetegien önös elvadult világot? 
Igen Azxel Munthe most látni fog. És 

amit meglát, annak a nyomán félni le- 

het, hogy elvakulnak majd azok a gyö- 

nyörü illuziók, amelyek olyan különös 

gyöngéd finom szépséget adtak min- 

den szavának. Félünk, hogy Axel Mun- 

the kezében megdermed a toll, ahogy 
ujralátó szemeivel igazában látja majd 

meg az emberiség meduzaian eltorzult 

arcát. (Flaneur.) 

- Franciaország uj bucurestii követe. 

A francia kormány tudvalevőleg a bucu- 

restii követet, DOrmessont áthe- 

lyezte Rio de Janciróba. Helyére 

Thiery meghatalmazott miniszter ke- 

rül Bucurestibe francia követnek. 

- Hatósági házkutatás egy sportegye- 

sületnél. Az ügyészség rendelkezésére a 
helybeli munkások sportegyesületében 
hatósági házkutatást tartottak. Lefoglal- 

ták az egyesület levelezését, azonkivül 

különböző könyveketés elszámolásokat. 

- Veszélyesek a külvárosi utcák. Steicz 

Róbert, harminchárom esztendős timisoarai 

cukrász, aki a harmadik kerületi Lidia-utca 

78 szám alatt lakik, tegnap este a negyedik 

kerületi Fröbl-utcán haladt keresztül, ami- 

kor ismeretlen egyének megtámadták. A 

cukrászt, aki a fején szenvedett sulyos sérü- 

léseket, a mentők első segélyben részesitet- 

ték és kórházba szállitották. 

- A budapesti polgárme v 
Szendy Károly budapesti polgármester 

ma a varsói polgármester meghivására Var- 

sóba utazik. Szendy Károly junius 7-ig ma- 

rad Varsóban és onnan Berlinbe megy, hogy 

résztvegyen a városok nemzetközi kongresz- 

szusán. 

- oOriási tüz. Chisinauban a Buhusi posz- 

tógyár lerakatában tüz támadt, amely gyor- 

san terjedt. Több vagon szövet teljesen el- 

t l 

Gépekkel felszerelt 

asztalosmáhely 
junius 1-re 

kiadó 

Cim: Káldor, Piata Brátianu 3 

il 

fox, akt Fusc 
volt valamikor és fiatal korában Ma- 

gyarországról vándorolt ki Amerikába, 

évek óta az Uj világ egyik sokat kereső 

filmkirálya volt. Ugy látszik, hogy 

már a filmszakmának is kezd alkonyul- 

ni. A Fox-Journal, amely Fox vállalko- 

zása volt, világszerte ismeretes és nép- 

szerü. A világ minden részéből leggyor- 

sabban adta a mozi közönségenek az il- 

lusztrált eseményeket. Most már azon- 

ban a Fox-Journal sem kapós és Fox- 

nak egyre rosszabbul ment. Fox Viliam 

tegnap az amerikai illetékes biróság 
előtt csődöt kért maga ellen. Passzivája 

kilenc millió dollár. 

KOMMUNISTAK SZIIJAÁK AZ 

ARABOK SZTRAJKJAT. Jeruzsálem- 

ben tegnap különösebb rendzavarások 

nem játszodtak le. Az arabok folytatják 

a sztrájkot és minden jel arra vall, hogy 

a sztrájkbizottságnak tetemes pénzbeli 

források állanak rendelkezésére. Eddig 

a sztrájkolók között 80.000 font, vagyis 

negyven millió leinek megfelelő összeg 

került szétosztásra támogatás cimén. 

Gaza környékén a sztrájkot a kommu- 

nisták irányitják. A telefonvezetéket 
Gaza várossal szétrombolták. Jeruzsá- 

lem és Jafia között a vasuti forgalmat 

beszüntették. 

- A városunkban létesitendő román püs- 

pökség. A. néhány hét előtt Bucurestiben 

megtartott ortodox egyházi kongresszus a 

Timisoarán létesitendő román püspökség fel- 

állitását határozta el, utána pedig nemso- 

kára Caransebesen a szinódusi ülésen szó- 

többséggel ugy határoztak, hogy az ottani 

püspöki székhelyet Timisoarára telepitik át. 

Ez a határozat nem találkozott általános 

tetszéssel, mivel nem tartják megfelelőnek 

egy történelmi multtal biró régi püspökség 

megszüntetését. Városunk ideiglenes bizott- 

sága tegnap foglalkozott a felállitandó püs- 

pökség kérdésével és arra az állaáspontra he- 

lyezkedett, hogy a timisoarai ortadox püs- 

pökség felállitása esetén az aradi püspök az 

esztendő felét városunkban töltse. 

- A Népszövetség reformja. London- 
ban most ült össze a népszövetségi ligák 

szövetségének közgyülése. A tárgysoro- 
zaton szerepel az angol javaslat a Nép- 
szövetség reformjáról. A közgyülésen 
huszonhat állam képviselői vannak je- 

len. 

-sSztrájkoló munkásokésa rendőr- 

ség összetüzése. Athéni jelentés szerint 
a thessaliai Volos városban a dohány- 
gyári munkások sztrájkba léptek. Hama- 
rosan csatlakoztak hozzájuk a szövőipari 
munkások is. A sztrájkolók az utcában 
tüntető felvonulást rendeztek, majd 
szembe szállottak az ellenük kivezényelt 

rendőrséggel, amely kénytelen volt sor- 

tüzet adni. Két munkás azonnal meghalt, 

négy pedig sulyosan megsebesült. 

Az igazság győzött 

- Hogy egyeztek meg a válópörben? 

- A feleségem kapja a gyereket, én a 

kást, a pénzt pedig az ügyvél 

Tényleg más 

A közismert nőcsábász mondja: 

- Egy nőt szeretni pont az el 

égett. A kárt öt millió leire becsülik. annak, mint amikor szeretjük a né 



-Sinaiaban is tilos a szerencsejáték. 

A prahovai felebbezési biróság tegnap 

foglalkozott a sinaiai kaszinó ijátékenge- 

délyének ügyével. Emlékezetes, hogy a 

törvényszék megengedte a szerencsejá- 
tékot, ami ellen a belügyminiszter feleb- 
bezéssel élt. A tábla helyt adott a feleb- 

bezésnek és ezzel végleg megtiltották a 

szerencsejátékot a sinaiai kaszinóban. 

- Rózsaünnepály. A Viribus Unitis jóté- 

kony asztaltárs-ság hagyományos rózsa- 

ünnepélye junius 7-én a Metropol-szálloda 

IV., Str. I. C. Bratianu 43. szám, kertjében 

és éttermeiben lesz, változatos, kellemes és 

szórakoztató programmal. Délután négy 

őrakor az iskolás gyermekek felvonulása ka- 

tonazenével és zászlókkal, azután gyermek- 

játékok, zsákfutás, fazektörés, versenyevés, 

sétahangverseny. Este nyolc órakor hang- 

verseny, árverés, sürgönyposta 

(ujdonság) 3 értékes női dijjal és tánc reg- 

gelig. Beléptidij nincsen, de a jótékony célt 

a közönség jóakaratu figyelmébe ajánlják. 

amerikai 

- Négy év előtt elkövetett gyilkosság 

tetteseinek nyomaába vezetett a véletlen. A 

Vaslui ókirályságbeli városkában 1932-ben 

meggyilkoltan találták Moise Salamon 

többszörös milliomost. A hatóságok megin- 

ditották a nyomozást, de az eredménytelen 

maradt. Már-már azt hitték, hogy a büntény 

öökre rejtély raiad, amikor a napokban 

egy jasii letartóztatott tolvaj megismerke- 

dett a fognazban Gheorghiu nevü fal- 

ciui betörővel. Ez mesélte neki, hogy ő is- 

meri a vaslui milliomos gyilkosait. Ezek sze- 

rinte jasii zsiványok, akik annak idején 

nagyösszegü pénzt is loptak és azóta gond- 

talanul élnek. A fogoly, mikor ez tudomá- 

sára jutott, kihallgatásra jelentkezett az 

ügyészségnél, amely most elrendelte az uj- 

ból való vizsgálatot. Amennyiben a fogoly 

előadása valóságnak bizonyul, ugy Moise 

gyilkosai rövidesen kézre kerülnek. 

- Makacs székrekedés, vastagbélkatar- 

rus, puffadás, vértorlódás, anyagcserezava- 

rok, sárgaság, aranyeres csomók, csipőfá- 

jás eseteiben a természetes Ferenc József" 

keserüviz - reggel és este egy-egy kis po- 

hárral bevéve - rendkivül becses háziszer. 

Klinikai megfigyelések tanusága szerint a 

Ferenc Józset viz még ingerlékeny belü be- 

tegeknél is gyorsan, biztosan és mindig eny- 

hén hat, ugy, hogy spasticus obstipationál 

is alkalmazható. 

- Még mindig szerepel a Lindbergh 

ügy. Hof fmann newjerseyi kormány- 

zó elmozditotta állásából Schwarz- 

kopÉf rendőrfőnököt és utódjául Ki m- 

berling ezredest, a trentoni fogház 

igazgatóját nevezte ki. Schwarzkopf el- 

mozditását a kormányzó azzal indokolta 
meg, hogy a Lindbergh-gyermek eltüné- 

se ügyében a nyomozást nem vezette kel- 
lő körültekintéssel. 

- Ma este: Seidner Imre előadása a 

genfi nőkről. Ritka élményben lesz része Ti- 

misoara irodalmat kedvelő közönségének, 

ma, csütörtökön este, amikor is a Lloyd- 

klub előadótermében Seidner Imre, a 

Bucurestiben élő ujságiró Asszonyok a vi- 

lágparlament kulisszái mögött cimmel elő- 

adást tart. Seidner Imre éveket töltött Genf- 

ben, mint népszövetségi tudósitó és igy ala- 

pos betekintést nyerhetett abba a munkába, 

melyet a Népszövetség a világ és elsősorban 

Európa érdekében kifejt. Az ujságiró most 
az Union mondiale dela femme pour la con- 
corde internacionale nevü Genfben székelő 
nőegylet megbizásából Romániában soroza- 
tos előadásokat tart és megvilágitja azt a 
valóban nagyvonalu munkát, melyet ez a nő- 
egyesület a béke érdekében kifejt. Seidner 
Imre a világotjárt publicista fölényes tudá- 
sával számos vezető hölgy portréját rajzolja 

1 meg és ug gyanakkor hü képét adja a mai 

Népszövetségnek is. Seidner Imre előadása 

det, mig Méliusz József több versét szavalja 
Beléptidij nem lesz, mindössze a müsor 

megváltása kötelező. Az est kilenc órakor 
kezdődik. 

Sport 
Jöneveziek a spotciszövetség uj vezetőit 

A király, mint a nemzeti sport leg- 

főbb vezetője, aláirta a sportszövetség 

uj vezetőségének kinevezését. A szövet- 

ség elnöke továbbra is Gh. Plagino 

marad, mig az atlétikai szakosztály el- 

nöke Camarasescu, a kerékpár 

szakosztály elnöke Vasile Cama- 

rache ujságiró, a futballszakosztály 
elnöke T. V. Tilea, a ping-pong szak- 

UJ SPORTLAP 

Városunkban a sportlapok száma ismét 

szaporodott. Az uj sportlap német nyelven 

jelenik meg és cime Sportausgabe - Der 

Landbote. A lap a sport minden ágának 

szolgálatában áll és hétfőn korán reggel je- 

lenik meg két oldalon. Beszámol az összes 

bel- és külföldi sporteseményekről és a világ 

minden részéből közöl érdekes sporthireket. 

Az uj német sportap szerkesztősége és ki- 

adóhivatala: IV., Bratianu-utcta 45 szám 

alatt van. Egyes szám ára két lei. 

Schmollpasta -KIC 2:2 (1:2) 

A pünkösdi ünnepek alkalmával a 
brasovi Schmollpasta R.-T. hivatalnoki 
kara átrándult Timisoarára. A Schmoll- 
pasta R.-T. és a Kohn Ignác g Co. Ti- 
misoara között barátságos futballmér- 
kőzés volt az Electrica-pályán. Az 1500 
néző szép játékban gyönyörködhetett, 
amely 2:2 eredménnyel végződött. 

hires strandra 

9. 
10. 

előtt Franyó Zoltán mond bevezető beszé- 

7. Látvanyosságok megtekintése Constantán 

8. Konstantinápolyban a szultanok egykor1! palotájának, 
a hires mecsetek, az Arany Szarv öböl és egyéb 
nevezetességek megtekintése 

Az állomásoktól a városokba való be- és kiszállitások 

Az összes borravalók és adók 

Mindezek bennefoglaltatnak és az utazás mégis 

mindössze 4350 leibe kerül 
Konstantinápolybólkülöntélekirándulások lesznek Prinkipo, 

Antigone, Prote és Holki szigetekre 

Akik nem akarnak Konstantinápolyba menni, azok a 

tiz napos constantai tartózkodás 
ugyanezekkel a kedvezményekkei és a strandra szóló 

belépőjegyekke! 2650 ieit fizetnek 
Indu ás Oradearól junius 25-én delután / Eraezés Oradeára jalius 4-én délhen 
Jelentkezési határidő mindkét utra junius 15 

A jelentkezés alkalmával 1500 lei fizetendő, a hátralék ö 
nappal az indulás előtt. Ugyanakkor a kortaztnapolyi 
utasok utleveleiket is leadják. hogy a szükséges vizumok 

beszerezhetők: legyenek 

lelentkezés a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalában 
ahol bővebb jelvilágosnás is kapható 

osztály elnöke Zachinte, a tennisz 

szakosztály elnöke Rosetti-Bala- 

nescu, uszás: M. Savu, vivás: N. Ca- 

ranfil, ökölvivás: A. Cantuniari, birkó- 

zás: C. Manuila lett az elnök. Az uj ve- 

zetőség az uralkodó kezeihez teszi le az 

esküt, hogy minden igyekezetével a 

nemzeti sport fejlesztését fogja szol- 

gálni. 

A Kadima közgyülése 

A Kadima Sportegyesület e hó 14-én, 

vasárnap d. e. 11 órakor tartja XV. ren- 

des évi közgyülését a Palace-kávéház 

különtermében. 

Az atlétikai viadal 
pontversenyének eredménye 

A Prága Bucuresti-Belgrád hár- 

mas atlétikai viadal pontversenyének 

számszerü eredménye: 1. Prága 122 p. 

2. Bucuresti 85 p. 3. Belgrád 81 p. Bn- 

curesti tehát az eddigi jelentésekkel el- 

lentétben második lett, Belgrádot maga 

mögött hagyva. 

* 

Virágokat az ablakba! 

Ez most Berlinben a jelszó! A város 
vezetősége hetek, hónapok óta teljes 

erőfeszitéssel dolgozik az utcák, terek 

és épületek szépitésén. A széles sugár- 

iná olyba 
. Gyorsvonati jegy Oradeától Constantáig és vissza 
Hajójegy Constantától Konstantinápolyig és vissza 

. Ellátás a hajón ugy az oda-, mint a visszautazásnál 

. Konstantinápolyban elsőrendű szálloda és naponta 
háromszori kitünő étkezés 

5. Constantán jövet és menet egy-egy napi tartózkodás 
szállodával és teljes ellátással 

6. Constantaitartózkodás alatt belepőjegyek a mamaiai 

lamhbof athéni portással. 

utakat hatalmas ivlámpákkal szerel 

fel, melyek nappali fénnyel árasztj k 

az uttestet. Mindez azonban még nem 
elégiti ki a polgármestert és ezért m. 
felhivást intézett a lakossághoz, ho; 

folyik a szépités, bár a berliniek kül 

ben is szeretik a virágos ablakokat és 

felszólitás nélkül is évről-évre felfrissi- 
tik „"függőkertjük" állományát. 

mert a város vezetősége 4500 dis. 

vénnyel jutalmazza a legizlésesebb a 

lakokat. A kijelölt birálóbizottság rö 
videsen megkezdi vizsgálókörutjai 
Berlin utcáin. Az olimpia látogatóinak 

bizonyára sok öröme telik majd a szi 

pompás kiállitásban! 

Az angol Perry kikapott 

A francia tenniszbajnokság férfi 
egyes döntőjében a német Cramm é 
az angol Perry találkoztak. A döntő 

arányban, ha öt szettben is, de biztosa: 
verte a világranglistán első Perryt. 
női egyes döntőjében Sperling-Krah 
winkel 6:3, 6:4 aránypan győzött Ma. 
thieu ellen. 

.................... 
- Az „Ellenőr", Tóth Sándor politikai, 

kritikai és közgazdasági lapjának uj száma 

megjelent olyan tartalommal, amely az ol 

vasóközönség minden rétegét érdekli. Meg- 

szokottan jólinformált és érdekes az „Ellen 

őr" közgazdasági rovata. A lap kapható 

mindenütt, ahol lapot árulnak. 

- Hercegnő és portás romantikus házas 

sága. Azzah iraki hercegnő nemrég At 

hénban titokban házasságot kötött Sara 

Az iraki udvar 
mindent megtesz, hogy a fiatal házaspárt 

egymástól elválassza. Bizonyos anyagi áldo- 

zatot is hajlandó ennek érdekében tenni. Hir 
szerint maga a fiatal férj is kész arra, hogy 
ötvenezer angol font ellenében lemond a 
hercegnőről. 

- Feltalálta az arzén ellenmérget. Varsó- 
ban Skrzyzowszky lengyel egyetemi 
tanár ezer főből álló közönség és számos 
tudós professzor előtt érdekes kisérletet vég- 
zett. Skrzvzowszky nagy mennyiségü arzént 

vett be, amely nemcsak egy, de több ember 

megölésére is alkalmas volna. Valamivel ké- 
sőbb a tanár egy általa feltalált port sze- 

dett be. A jelenlevő orvosok megállapitot- 
tak, hogy az ellenméreg nagyszerüen ha- 
tott. A tanárnak nemcsak semmi baja nen 

történt, de még gyomorfájdalma sem volt. 
- A turistavezetőnek peche volt. A buda- 

pesti rendőrség három hónap előtt elfogta 

Szaladnya Rezső huszonhárom eszten- 

dős rovott multu szerelőt, aki betörések 
miatt ismételten ült már fogházban. Amikor 

a főkapitányság egy másodaik emeleti szobá- 

jában kihallgatták, hirtelen fölrántotta az 

ablakot és kiugrott az utcára, ahol összetört 

tagokkal terült el. Heteken keresztül feküdt 

a kórházban, ahol kigyógyitották. Eppen az- 

nap, amikor vissza akarták szállitani a rend- 
őrségre, sikerült megszöknie. Azóta bus 

a rendőrség elől. Két nap előtt az egyik 
detektiv Buda egyik utcáján sétált, amikor 
egy kirándulótársaságra lett figyelmes. A 

társaságnak egy hátizsákos turista magya- 

rázta Buda szépségeit. A turistában a detek- 

tiv felismerte Szaladnyát, aki szintén észre- 

vette a detektivet és futásnak eredt. Azon- 

ban a detektiv hamarosan utólérte és letar. 
tóztatta. 

ssee--Des00 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

; Csütörtök, junius 4. 

Apolló-mozi: Doktor Sokrates. 

Capitol-mozi: A mi kis galambunk 
Select-mozi: Velencei énekes. 
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A pénzügyminiszteriumnak tudomá- 
a jutott, hogy néhány pénzügyigaz- 

óság a villanygyárak által a villa- 

gsáram fogyasztása után kiállitott 

mlákra is alkalmazta az április 1-én 

belépett 1.4 százalékos proporcioná- 

adót. A sibiui és ploestii kereskedel- 

i és iparkamarák emiatt feliratot in- 

ek a pénzügyminiszteriumhoz és 

nutattak arra, hogy a villanyszám- 

lák összegei után nem kell megfizetni az 

m 

egkezdték az 1936-1937. évi pénz- 

ügyi esztendőre szóló városi adók és 

illetékek kivetését. A kivetést négy bi- 

ttság végzi. Az I. és V. kerületek vá- 

i adóját egy bizottság veti ki, a má- 

három kerületnek külön-külön ki- 

szére az adózó polgarok sorából a biró- 

g négy rendes és négy póttagot sor- 

A bizottságok huszonnyolcféle városi 
lót és illetéket vetnek ki. Ezek között 

Zakadatom van 
a mi utcánkta... 
Irta FELEGYHAZI ANDRÁS. 

A magyar népnek régi és kedves szoká- 
sa, hogy a lakodalmat a menyasszony 
ae egkérésétől és a vendégek meghivásá- 

1 kezdve egészen a nászlakoma befeje- 
zéséig verseléssel köti össze. A magyar 

nép egyáltalában szereti a verselést. Hi- 
szen legtöbb dala is saját ajkán ter- 
mett. Mint a réten a sokféle virág, olyan 

mennyiségben terem a magyar köznép 

ajkán a rigmus. 

A lakodalmas versek mondása rende- 

sen a vőfélyek dolga volt. Nehány év- 

tizeddel előbb hétmegyére hires vőfélyek 

voltak az Alföldön. Olyan kapósak vol- 

tak, hogy hónapokra, sőt egy eszten- 

dőre is előre lefoglalták egyiket-másikat 

lakodalomra készülő népek. A mester- 

erendára rótták a vőfélyek az időt, 

z szerepelniők. Ezek aztán ugy értettek a 
versmondáshoz, hogy a szántáshoz és 

atáshoz sem különben. 

Gyerekkoromban, amikor Félegyházán 

Bagi Laci volt a legkedveltebb cigány- 
primás, akit nem egyszer lakzira meg 

eresztelőre még Kecskemétre is elvit- 
tek, volt ott két hirneves vőfély. Az 

gyik Némedi Varga János, a másik pe- 
dig Csontos Szabó István. Mindkettőnek 

a szájából ugy pergett a rigmus, mint a 
nyitott kaptárból a méh szokott kiraj- 
zani. Nem olyan közönséges vőfélyek vol- 

ám ezek, mint sok más, hogy régi 

verseket mondtak, amiket másoktól hal- 
ottak. De nem érték be azzal sem, hogy 

egyszer megcsinálták a verseiket és az- 

tán azokat minden lakodalomban elis- 
mételték. Volt ugyanis sok olyan vőfély 

Az uj proporcionális adót a villany 

számlák után nem kell fizetni 

Huszonnyoi c különféle vérosi adót és illetéket 

vetnek ki az egyes bizottságok 

a városi lakosságra 

A város uj költségvetése alapján l szerepel a háztulajdonosok tiz százalé- 

kor ennek oka felől kérdést 

ogy melyik lakodalomban, mikor kell 

1.4 százalékos uj proporcionális adót. 

A pénzügyminiszterium elfogadta az 
emlitett két kereskedelmi és iparkama- 

ra érvelését és megtiltotta a villany- 
számlák utáni proporcionális adók sze- 

dését. A gyáriparosok országos szövet- 

sége ezzel kapcsolatban arra kérte a 

pénzügyminiszteriumot, hogy körrende- 
letben értesitse döntéséről a pénzügy- 

igazgatóságokat, nehogy azok továbbra 

is követeljek az emlitett 1.4 százalékos 

illetéket. 

kos lakbéradója, a lakók öt százalékos 

lakbéradója, tüzoltósági illeték, sze- 

métfuvarozás, kutyaadó, lovak és sze- 
kerek utáni adó, más közlekedési esz- 

közök adója, házírontadó, kövezeti adó, 

ásványviz és szódaviz adója. A pékekre 

kilónkint a fekete kenyérre 15, a fél- 

barnára 20, a fehérre 25, a kifli, zsem- 

lye, makaróni és cukrásztészta után 40 

banit vetnek ki. A pékek és cukrászok 

ezeket az illetékeket általányban is fizet- 

hetik. 

.................. 00........
.............. ....... 

helyen a neveket változtatták meg a la- 
kodalmas versekben, de azok megmarad- 

tak mindig ugyanazok. Ennek aztán az 

volt a következménye, hogy egyik-má- 
sik család, amelyet sorra meghivtak több 

lakodalomba, már kivülről megtanulta 

a vőfélyi verseket és ha valamelyik 

ilyen vőfélynek a bor elfátyolozta az 

emlékező tehetségét, sugták neki a saját 

rigmusát. 

Némedi Varga János és Csontos Sza- 

bó István nem ilyen vőfély volt. Se má- 

sok verseit nem mondta egyik sem, sem 

a sajátját nem ismételgette egyre. Min- 

den lakodalomra uj verset faragtak. Mi- 

intéztek 

hozzájuk, Némedi Varga János megpede- 

rintette hegyes bajuszát és hetyke büsz- 

keséggel mondta: 

Nem vagyok én mátyásmadár, 

hogy mindig csak egyet kajdáljak. 

Denemis állott akárkivel szóba se 

Némedi Varga János, se Csontos Szabó 

István. Értéke volt a művészetüknek. 

Ugy kellett őket közvetitő utján meg- 

környékezni. Ez a közvetitő Kiss Elek 

volt, a városi kézbesitő és passzushordó, 

aki atyafiságos viszonyban állott velük. 

Ez mondta meg, hogy ebbe, vagy abba a 

lakodalomba hajlandók lesznek-e elmen- 

ni a hires vőfélyek és mennyi a fizetség. 

Rossz nyelvek azt beszélték, hogy Kiss 

EHlek leszedi a tejfelt a fizetségről. Hát 

Istenem-uram, már akkor is voltak köz- 

vetitők. 

Némedi Varga János különben Fél- 

egyházán a Daru-utcában lakott egy 

házban Móra Mártonékkal. Elől laktak 

Móráék, hátul az udvaron Némedi Var- 

gáék. Az öreg Móra Márton, a foltozó 

szücs, nem hiába volt apja két nagynevü 

poétának Móra Istvánnak és a még na- 

gyobb Móra Ferencnek, de maga is ver- 
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A városi adókból és illetékekből a 

város 45 millió lei bevételre számit. 
Ezenkivül 30 millió leit kap a város a 
pénzügyigazgatósághoz befizetett álla- 
mi adók utáni járulékokból. Elzenfelül a 

városi központi közigazgatásnak még 

további 100 millió lei bevételre van a 
költségvetés alapján szüksége. Ezt rész- 
ben a városi házak és földek bérletéből 
származó bevételekből fedezik, a mara- 

dékot pedig a jövedelmező városi válla- 

latok - vizimü, villanytelep és villamos 

vasut - pótolja. 

A behozatali engedéllyel importált 
és raktározott áruk kiszállitása. A pénz- 

ügyminiszterium a behozatali engedély- 
lyel importált és vámraktárokban fekvő 
árukkal kapcsolatban a következő ujabb 
rendelkezést adta ki. Az autorizáció 

alapján vámraktárakban vagy vasuti 

raktárakban elhelyezett áruk csak ugy 

szállithatók el, ha a behozatali enge- 

dély érvénye nem járt le. Az esetben, 

ha a behozatali engedély érvénye lejárt, 

az illető áruk csak ujabb behozatali en- 

gedély alapján vihetők ki a raktárból. 

Konverziós rendelkezések. Gyakran 

előfordult, hogy a konverziós kérések 

beadása alkalmával az adós valamelyik 

hitelezőjét nem vette fel a hitelezőkről 

készitett kimutatásába. Ilyen ügyekben 

a legtöbb biróságnál az a joggyakorlat 

alakult ki, hogy a konverziós adós kon- 

verzió jogosultságát az összes hitele- 

zőkkel - tehát a hitelezők listájából 

kimaradtakkal - szemben is elismer- 

ték. A semmitőszék nemrég hozott dön- 

tésében kimondja, hogy a listából kima- 

radt hitelezővel szemben az adós elve- 

Lajos könyvesboltjában vásárolt: 

Aki eztet a halendáriumot elviszi, 

Az vissza is hozzá, 

Mert ha vissza nem hozza, 

údesapja megpofozza, 

A tavalyi is ugy veszett el, 

Egye meg a fekete fene. 

Hát a Móra Márton bátyám kalendá- 
riumába jegyezte elő rendszerint Néme- 

di Varga János azokat a lakodalmakat, 

amelyekben vőfélyi tisztet vállalt. Móra 
Ferkóval apró korunkban, alig hogy si- 

labizálni tudtunk, nem egyszer olvas- 

tuk Némedi Varga János ákombákom- 

jait. Külsőleg mint irás valami gyatra 

volt az ismert vőfény kézirása, de a belső 

értéke nagyon tetszett nekünk. A mi 

szemünkben Némedi Varga János bácsi 

akkor még egyenértékü volt Arany 

Jánossal, Petöfi Sándorral és Tompa 

Mihállyal. Az ótemplom háta mögött 

sokszor elnéztük azt a házat, amelyen 

márványtábla jelöli, hogy Petőfi ott 

töltötte gyerekkorát. Arról beszéltünk, 

hogy a Daru-utcai házra is egyszer majd 

márványtábla kerül, amely a késői utó- 

doknak hirül adja, hogy ott lakott Né- 

medi Varga János. Hát a márványtábla 

azóta valóban rákerült arra a házra, de 

nem Némed Varga Jánost hirdett, ha- 

nem az olvasható ie róla, hogy abban a 

házban szütetett és élte gyermekkorát a 

magyar irodalom nagyja, Móra Ferenc. 

Boldog voltam, amikor mint suttyó 

gyerek bámészkodhattam és kalácsot 

majszolhattam olyan lakodalomban, ahol 

Némedi Varga János és Csontos Szabó 

István mondta a vőfélyi verseket. Gyer- 

rekember könnyen tanul és nekem is sok 

ilyen vers rögződött le lelkem gramofón- 

lemezén. Később azután, amikor mint 

fiatal pesti ujságiró már az irodalom 

kenyerén éldegéltem és már magam is 

régen verselgettem, eszembe jutott, 

szám a vételt, 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

szitette jogait. Itt emlitjük meg, hogy a 

eluji itélőtábla adott esetből kifolyólag 

kimondotta, hogy a pénzintézetek csak 
azoktól az adósoktól kötelesek a betét- 
könyvvel való törlesztést elfogadni, 

akik konverziós jogosultságukat iga- 

zolták. 

Nincs kereslet a buzapiacon. 

bonapiacon az irányzat csendes 

reslet hiányában az üzleti f 

lanyha. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 340, torontáli buza 345, ten- 

geri 275, zab 315, takarmányárpa 285, 

korpa 265, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból 720, nagymalmi liszt 740, tök- 

mag 740, lucerna szénaliszt 230, bán- 

sági repce 480, káposzta repce ö8 lei 

száz kilónkint. 

Valuták hivatalos ártolyama. (Az első 
a második az eladást je- 

A ga- 

és ke 
fOr galc mis 

angol 

rök font 78-81, dollár 99-110, német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3.30. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti). Francia frank 11- 

11.05, svájci frank 54-54.50, belgas 

28-30, dollár 160-165, angol font 

855-865, olasz lira 11-11.50, német 

márka 43-45, hollandi forint 115-120, 

cseh korona 6.40-6.60, osztrák schil- 

ling 33-34, zloty 25-27, magyar 

pengő 32-33, dinár 3.20-3.50, török 

font 120-125, Napoleon arany 1145- 

1150, arany font 1440-1445. 

................ 

Szabó István vőfélyi verseinek legjavát 
megmentem az enyészettől és összegyüj- 
töm azokat könyvben. A tervet tett kö- 

vette és a két hétmegyére hires vőfély- 

nek a versei Alföldi vőfélykönyv cimen 

jelentek meg 1902-ben Budapesten, Biró 

Albert kiadásában. Nem is mertem ál- 
modni, hogy a könyv mennyire kapós 
lesz. Három kiadást kellett belőle ren- 

dezni és összesen harmincnégyezer pél- 
dányban fogyott el. Persze, kapkodták 
ezeket a vőfélyi verseket mindenütt, ahol 

lakodalomra készültek. 

A kis könyvecske már régen elfo- 
gyott. A modern élet, amely a népszoká- 
sokat mindenütt és mindig háttérbe szo- 

ritja, már sok helyen verselések nélkül 
látja a magyar nép lakodalmait. Már pe- 
dig a vőfélyversek szép és régi szoká- 
sát nem szabad veszendőbe hagyni. 

Elhatároztam tehát, hogy leirok egy 
félegyházi lakodalmat és annak kereté- 
ben szerepeltetem Némedi Varga Jánost 
és Csontos Szabó Istvántt Már régen 
nyugosznak Móra Mártonnal, Kiss Elek- 

kel és sok mással a félegyházi temető- 
ben. Ebben a történetben azonban feltá- 
masztom őket és elmondatom velük leg- 

szebb verseiket. Falusi magyar testvé- 

reimet pedig egyre kérem. Vágják ki a 

Déli Hirlapból azt a lakodalmas történe- 

tet a vőfélyi versekkel együtt és tegyék 

el. Örizzék meg és alkalmas emberekkel 

lakodalmakkor mondassák el a verseket. 

Szép dolog a lakodalom, de még szebbé 

teszi a sok vőfélyi vers. Vőfélyi versek 

nélkül éppen ugy nem szabad falusi lako 

dalomnak végbemenni, mint nem lenet 

az meg menyasszonyi virágcsokor nél- 

kül. Kivánom, hogy akik Lakodalom van 

a mi utcánkban cimü irásomat olvassák 

amelynek közlését holnap kezdjük 

meg - üdüljenek, épüljenek rajta. 

jék tetszésüket benne éppen ugy, 

ahogy az ember kedvét leli a szép szines 
selt. Többek között minden esztendőben 

s. Ezek rendszerint csak a megfelelő ezt irta be az uj neptárba amelyet Feuer hogy Némedi Varga János és Csontos mezei virágbeni is. 



Csütörtök, junius 4. Bucuresti. Délután 6: 

Zenekari hangverseny. 8.20: Operett-hang- 

lemezek. 10.5: Istrati Edgar énekhangverse- 

nye. 10.45: Delavrancea Cella zongorahang- 

versenye. 11.30: Hanglemezek. Budapest. 

7.45: Torna, utána hanglemezek. 8.20: Ét- 

rend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: 

Felolvasás. 1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: 

Hirek. 2.30: Hangverseny. 3.40: Hirek. 5.15: 

Vizváry Mariska előadása a háztartásról. 

5.45: Hirek. 6.30: Rádiószalónzenekar. 8.50: 

Szilárd János vidám diáktörténeteket olvas 

fel. 9.15: Zenekari hangverseny. 10.45: Hi- 

rek. 11.5: Cigánymuzsika. 12: Hanglemezek. 

1.5: Hirek. Budapest II. Délután 6: XI. Ince 

pápa és Buda felszabaditása. Erba-Odes- 

pevelezés 

Buksi 

megbeszélésre várlak sürgősen. Utánajár- 

tanmrés mindent rendbehoztunk. Kiss Pista. 
(4318) 

Ohtatás 
vraáncia vyely oktatas 

legmodernebb, könnyen elsajátitható mód. 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, IL. kerület, Bánáti 

Bankegyesület-palotában. (2046) 

E ihalmazás 
Perfekt 

önálló varrónőket és kézilányokat felvesz 
Held-szalón, Dauerbach-palota, I. em. 

(4316) 

Főmolnár 

kerestetik. Jelentkezni junius 15-ig Bese- 

nova-noua malom. (4317) 

Használjon KULKA-féle Hiliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant. 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi győgyszertárban 
a Fekete Sashoz 1., Piata I. C. Bratiann 

sillást keves 
Lapszakmában 

teljes képzettséggel, ugy az adminisztráció 

vezetésében, mint a lappropaganda irányi- 

tásában, valamint akviziciós munkákban 

közismert és országosan bevezetett egyén, ál- 

lást keres. Szives értesitést levélben továb- 

bit Bücher Zsigmond, Timisoara IV., 

Sr. Bolintinianu 6. (4253) 

fakás 
Modern garzonlakás 

fürdő és előszobával, uj villában, a Capitol- 

mozi mellett, azonnalra kiadó. Érdeklődni a 

házmesternél, Bulev. Diaconovici Loga 4. 

musza 
A Temesvári Bank épületében 

modernm 

3 szobás lakás 

z 1936 JUNIUS 

calchi Sándor előadása. 7.25: Rádiószalón- 

zenekar. 7.50: Angol nyelvoktatás. 8.20: Az 

impresszionista festészet forradalma, Kör- 

mendi András előadása. 9.15: Hirek. 9.35: 

Operettrészletek. Bécs. Délután 6.25: Zon- 

gorahangverseny. 7.15: Enekhangverseny. 

8.30: Hanglemezek. 9.5: Filmslágerek két 

zongorán. 10.25: Melodrámák. Belgrád. Este 

7.5: Népdalok. 9: Mozart:hangverseny. 

10.30: Héber-dalok. 11.20: Népdalok. Berlin. 

Este 8.15: Zongorahangverseny. 9.10: Hang- 

lemezek. 9.40: Vidám-óra. 11.30: Tánczene. 

Lipcse. Este 8.20: Katonadalok. 9.10: Zene- 

kari hangverseny. Milánó. Este 8.45: Köny- 

nyü-zene. 9.30: Operettelőadás. München. 

Este 11.20: Tánczene. Prága. Este 7.55.: 

Hanglemezek. 10.50: Hanglemezek. Róma. 

Este 8.20: Hanglemezek. 9.45: Operaelő- 

adás. Strassburg. Este 8.15: Hanglemezek. 

Szuterén-lakás 

a II. kerületi mozi közvetlen közelében, jutá- 

nyos áron kiadó. Közelebbit: II. ker., Str. 

Petru Tegle 1, földszint jobbra, ajtó 3. 

Város központjábar 

3 szobás, modern balkonos lakás, mellékhe- 

lyiségekkel, augusztus 1-re kiadó. I., Piata 

Unirii 2. (4310) 

9.25: Hanglemezek. Varsó. Este 8.30: Zon- 

gorahangverseny. 9: Hanglemezek. 10: Da- 

lok. 10.30: Hangverseny. 11.15: Tánczene. 

Péntek, junius 5. Bucuresti. Délután 6: 

Zenekari hangverseny. 8.30: Operaelőadás. 

12: Rádiózenekar, utána klasszikus hang- 

lemezek. Eudapest. 7.45: Torna, utána hang- 

lemezek. 8.20: Étrend. 11: Hirek. 11.20.: 

Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1.5: Cigány- 

múzsika. 1.30: Hirek. 2.40: Énekkari hang- 

verseny. 3.40: Hirek. 5.15: A barlangtól a 

felhőkarcolóig, dr. Wehner Józsefné felolva- 

sása. 5.45: Hirek. 6: Cigánymuzsika. 6.30.: 

Sporteredmények. 7.10: Breznay Imre elő- 

adása. 7.40: Rádiószalónzenekar. 9: Hangle- 

mezek. 9.55: A Tannhaáuser cimü dalmü köz- 

vetitése. 11.5: Hirek. 12.10: Jazz. Budapest 

II. Este 7.45: Gyorsirótanfolyam. 8.30: Ope- 

raelőadás. 9.35: Hirek. 10: Szalónzenekar. 

Magános 2 szobás 

családi ház fürdőszobával II., Str. Telegra- 

fului 84. alatt julius 1, esetleg augusztus 

1-re xkiadó. Felvilágositás II., Str. Daroban- 

tilor 30. Telefon 900. (4307) 

Kiadó 

III, Str. Odobescu 40 es Str. Romulus sar- 

kán lévő emeletes ház földszintjén egy 2 

szobás lakás. (4201) 

Nyári menetrend 
Ervényes 1936 május 15-től. Idöszámitás éjféltől- éjfélig 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 
Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 7.45 

Bucurestibe Szimplon 12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 

Turnu Severinre személyvonat 13.30 

Caransebesre motorvonat 4.20 

Caransebesre motorvonat 10.30 

Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 

Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 13 40 

Jimboliára személyvonat 18.35 

Jimboliára Szimplon 19.28 

Buziásra motorvonat 5.55 

Buziásra személyvonat 8.10 

Buziásra motorvonat 10.12 

Buziásra motorvonat 13.25 

Buziásra motorvonat 18.30 

Buziásra motorvonat (Vasár- és n- 

nepnap) 22.05 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvonat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre, 7.57 
Resitára motorvonat 11.18 

Resitára motorvonat 14.27 

Resitára személyvonat 19.33 

Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Stamorára motorvonat 5.32 

Stamorára motorvonat 10.26 

Báziásra személyvonat (Stamorán át) 13.56 

Stamorára motorvonat ő6.32 
Jebelre motorvonat 15.09 

Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 

Aradra személyvonat (Budapest felé) 5.22 

Aradra motorvonat ! 7.02 

Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Pesti csatlakozás) 12.29 

Aradra, személyvonat 14.10 

Aradra motorvonat 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 

Oradeára gyorsvonat (Aradon át) 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 

Valcanira motorvonat 3.55 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 

Cenadra motorvonat 14.00 

Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 

lermatára motorvonat (szükség esetén) 6.01 

0-24 óra.) 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 0.20 

Bucurestiből gyorsvonat 7.28 

Bucurestiből Szimplon 19.17 

Turnu Severinről személyvonat 18.00 

Caransebesről motorvonat 6.50 
Caronsebesről személyvonat 9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 

Lugojról motorvonat 19.59 

Jimboliáról személyvonat 6.25 

Jimboliáról személyvonat 10.05 

Jimboliáról Szimplon 12.15 

Jimboliáról személyvonat 17.35 

Jimboliáról személyvonat 21.45 

Buziásról motorvonat (Vasár és ün- 

nepnap) 0.01 
Buziásról motorvonat 7.52 

Buziásról motorvonat 12.21 

Buziásról motorvonat 15.45 

Buziásról személyvonat 18.29 

Buziásról motorvonat 21.57 
Cruceniről személyvonat 6.40 

Cruceniről motorvonat 12.28 

Cruceniről motorvonat 17.25 

Resitáról személyvonat (Báziásról) 7.17 

Resitáról motorvonat 11.41 

Resitáról motorvonat 17.43 

Resitáról személyvonat (Versecről) 21.23 

Berzoviáról motorvonat 11.08 

Stamoráról motorvonat 8.A42 

Stamoráról személyvonat 12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 

Stamoráról motorvonat 19.11 

Jebelről motorvonat 15.08 

Aradról motorvonat 1.13 

Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 

Aradról személyvonat 9.55 
Aradról motorvonat 11.45 

Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 

Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felől (Pesti csatlak.) 17.19 

Aradról motorvonat 20.15 

Aradról személyv. (Pesti csatlakozás) 22.49 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 

Valcaniról személyvonat 7.53 

Valcaniról motorvonat 13.00 

Valcanirói motorvonat 19.55 

Cenadról személyvonat 7.40 

Cenadról motorvonat 12.42 

Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 

lermatáról motorvon. (szükség esetén) 7.20 

gyermek részére keresek jókarban lévő két- 

Harisnyaszem felszedést pontcsan és olcsón 1 
vállalok. II., Str. Tigrului 18. Utcai lakás, 

ese 

Bécs. Este 7.10: Hangverseny. 9.45: 

hangképek. 11.20: Bárzene. 12.15: Ha: 

mezek. Belgrád. Este 7.30: Népdalok. 8.50 

Hanglemezek. 11.20: Hanglemezek. Berlin 

Este 8: Hangverseny. Kassa. Este 

Hanglemezek. Milánó. Este 9.45: Vigjá 
előadás. München. Este 9.10: Hangos 

sláger-est. Pozsony. Délután 6.40: Kod: 

és Bartók-dalok. 8.10: Tánczene. 8.30: 

dalok. 11.40: Hanglemezek. Prága. Dél 
5.10: Katonazenekar. 6.5: Hangver: 

8.20: Népdalok. 9.50: Rádiózenekar: 11.1 

Hanglemezek. Róma. Este 8: Hangleme e 

9.45: Arahám: Hawai rózsája cimü operett 

jének előadása, utána tánczene. Strassb 

Este 8.15: Szaxofónhangverseny. 9.30: W 

ber-emlékhangverseny. 11.45: Tarka-han 
verseny. Varsó. Este 8: Hangverseny. 1 
Szimfónikus-hangverseny. 11.15: Tánczen 

2 szobás utcai 

laká: előszobával jutányosan azonnal kia 

I.. Str. Paul Chinezul 6. 

Kiadó 

kerület Milánó utca 14. szám alatt jon- 

balkonos és felzaspos lAkás gőzfütéssel 

5 drb. 2 és 1 szobás garsonlakás fürdőszobá- 

val, előszobával julius 1-re. Bővebbet Lin 
Gy" fogásznál I, Löffler palota I. eme- 

let. (4309 

Konyhabutor 

fehér, kifogástalan állapotban, megvételre 

kerestetik. H. ker., Str. Petru Tegle 1, föld- 

szint jobbra, ajtó 3. (4812) 

Modern hálót 

használt, de jókarban levőt megvételre kere- 

sek. Cimeket kérem a kiadóban leadni. 
(4277) 

Modern diófa ebédlő 
és hálószoba eladó, részletfizetésre is. Terv- 

rajzszerinti lakberendezéseket garancia 

mellett vállalok, I-a minőségü munka, szolid 

árak. Dorn műasztalos III., Str. Romulus 

14. (4222) 

4 éves 

kerekü biciklit. Wildau, IV., Str. Pop de Ba- 

sesti 22. ( 4319) 

Fehér vászonöltöny 

alig használt, fiatalember mértékére, olcsón 

eladó. IV., Str. Ion Bratiani 29. III. 2. 

(1320) 

Höölgyek figyelmébe! 

utolsó ajtó. 

I Piata Bratianu att, (a Dét 

Hirlap melett) van, ahol, mint eddig is 

olcsón vállalom kérvények, kereskedel 
mi levelek, szerződések, bizonyitványol 

stb. kifogástalan forditását, illetve le 
irását román, magyar, német, francia 

angol, olasz, szerb, cseh és orosznyelven 
lermatára motorvonat 16.30 Termatáról motorvonat 17.28 

Kiadó. Bővebbet a femesvári Radnára motorvonat 615 Radnáról motorvonat 7.08 acbu Bucu Bank és Kereskedelmi R.-T. Radnára motorvonat 9.45 Radnáról motorvonat 2.23 roman nyelv és gyorsi l 
házkezelőséegénee: Radnára motorvonat 13.10 Radnáról motorvonat 16.08 resti és Timisoara város volt első fordó 

zzzzyzztzzzoyenszasso mzmsunmi tadnára motorvonat 18.30 [Radnáról motorvonat 19.53 

Nyomatott-a Temesvarer Zeitung" örforgógepén, Timisoara L, Piata Tepeg Voda 2. 


